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LIVRES XVI°

1.	 ARISTOTE.- Aristotelis De arte dicendi libri tres.
Ad fidem uetustiss, codicum accuratissima 
diligentia Petro Victorio correcti & 
emendati. Iide Latinitate donati par 
Hermolau Barbaru. Parisiis, apud 
Vascosanum, 1549. 2 parties en 1 vol. petit 
in-8 ; veau de l’époque double encadrement 
d’un triple filet à froid, fleurons aux angles. 
Dos à nerfs. Pdt.
110 ff. ch et 2 ff. n.ch. dont un blanc.[A-
O8]. 131 ff.cf. et 1 f. blanc n.ch.{A-Q8  ; 
R4].
Texte grec et latin. 
Intéressante reliure dite architecturale.

Restaurations importantes au dos ; mors faibles.

2.	 �Aureum opus moralium acutissimi viri iacobi al-
main... a... magistro Johanne maior... nuper studio-
sissime reuisum... (adiecto quem prefatus auctor... in 
thomam de vio edidit tractatu...)
Paris 1518 Jean Frellon. Petit in-8 ; vélin surjeté postérieur.
200 ff. ch. [A-Z8 ; a8]. Impression gothique
*Relié à la suite : Juan Martínez de Prado.- Observationes circa 
Theologiam fundamentalem D.D. Joannis Caramuel. 1656. 198 
pp. 2 ff. et 1 f. blanc. Uniformémént bruni.
*Relié à la suite : Le lagrime christiane di Don Pietropaolo… in 
Roma 1623. 18 ff. mal coupés.�  250/300 €

3.	 BIRAGUE (F. de). Les premieres oeuvres poetiques.
Paris, Thomas Perier, 1585, in-16 ; Vélin, dos lisse pdt. 
6 ff. n. ch. et 154 ff. [a6, A8, B4, C8, D-E4, F8, G4, H8, I4, K8, 
L4, M8, N4, O8, P4, Q8, R4, S8, T4, V8, X4, Y8, Z4 et Aa8, 
Bb4, Cc5
Troisieme edition rare, en partie originale, comprenant 315 
pieces 
Une vignette de titre, un portrait d’Henri III, suivi d’un quatrain 
en francais et d’un quatrain en latin, et un portrait de l’auteur ; 
l’ensemble interpreté sur cuivre. Brunet indique qu’on les doit 
a Thomas de Leu.
L’exemplaire Barbier est reste vierge du portrait de l’auteur ; 
selon ce dernier c’est la marque d’un premier état.
Manque le dernier f. bl. Cc6. Exemplaire dérelié. �  300/400 €   

4.	 �BIONDO Flavio.-  Blondi Flavii forliviensis de Roma 
triumphante 
libri decem… P. Simon Colines 
1533. 2 tomes petit in-8 reliés en un 
vol.    maroquin rouge à la Du Seuil ; 
fleurs de lis , armoiries centrales. 
Dos à nerfs orné. Pdt. Roulette sur 
les coupes. Tranches dorées.
12 ff.  n.ch . et 156 ff. ch.  [*A8  ; 
*B4 ; A-T8 ; V4].  8 ff.n.ch. et 168 
ff. ch. [ *8 ; a-x8]
Quelques annotations manuscrites 
en marges.
Galerie de ver en marge. Coiffes et 
coins us. Dos foncé.
Exemplaire aux armes de Louis XIII. �  500/600 €       

5.	 Ces presentes heures a lusaige de Rome 
toutes au long sans rien requerir. Nouvellement  imprimées 
avec plusieurs belles hystoires tant au kalendrier aux heures 

nostredame aux heures de la croix aux heures du sainct esperit 
aux sept pseaumes que aux vigiles. P. Thielman Kerver. 1521. 
Petit in-8 ; veau, dos à nerfs orné
128 ff ch. [a-q8 ].
Impression gothique en rouge et noir. Nombreux bois gravé in-
texte. Exemplaire réglé. 
Manque dans la gravure du f. a2 ; f. a » restauré en queue avec 
petit manque de texte.
Manque les ff.  a4 et a5 e2, p1. 
Galeries de vers importantes en marge intérieure. Dos décollée 
avec manques. � 600/800 €

6.	 ERASME.- Colloquiorum familiarium opus.
Bale Nicolas Brylinger 1542. Petit in-8  ; basane postérieure. 
Dos à nerfs.
2 ff., 774 pp. 1 f. d’index.[a-z8 ; A-Z8 ; Aa-Bb8 ; Cc6].
Annotations manuscrites marginales. 
Galeries de vers à la reliure et dans le texte avec petites atteintes 
au texte. Manque au dos. En partie dérelié. � 200/300 €

7.	 �GIRALDI LILIO GREGORIO.- De annis  et mensibus, 
caeterisque temporum partibus…
Ejusdem Calendarium & Romanum & Graecum… Bale, 
Michael Isengrin 1541. Petit in-8 ; vélin surjeté de l’époque à 
recouvrement.
8 ff. n.ch, 196 pp. et 14 ff. n.ch. [A-P8].
Mouillure très claire ancienne. � 200/300 €

8.	 �Libri Salomonis Proverbia, Ecclesiastes, Canticum 
canticorum. Liber Sapientiae. Ecclesiasticus.
Venise, Luceantoni Junte 1533. In-16 ; vélin ancien, dos lisse 
orné. Pdt.
175 ff.[a-y8]. 
Manque le dernier f. blanc. Brulure ancienne avec petits 
manques sans atteinte au texte en marge. � 200/300 €

9.	 DU BELLAY (Joachim).- Les Oeuvres francoises. 
Reveuës, & de nouveau augmentées de plusieurs poësies non 
encores auparavant imprimées. Paris, Abel L’Angelier 1584. 
8 parties en un fort volume in-12 ; demi-basane glacée cerise 
xix°, dos lisse orné. 
10 ff. et 582 pp. [A10 ; A8 ; B-Z12 ; Aa-Zz12 ; Aaa-Bbb12 ; 
Ccciv.
Exemplaire réglé, imprimé en italique.
Galerie de ver à la reliure. Verso du titre crayonné à l’encre.
Manque Iiii et Iiv ; Lii et Liii., Zzi, Ccci et Cccii � 300/400 €

10.	 �Edict du Roy sur la pacification des troubles de ce 
royaume. 
Leu et publié, ledit Seigneur seant en son Parlement, le xiiij iour 
de may, 1576. P. Ferderic Morel 1576.
39 ff.ch et 1 f. n.ch. [A-K4].
Déclenchée en 1574, alors qu’Henri III vient de succéder à 
son défunt frère, la cinquième guerre de Religion est menée 
par le parti des Politiques, aussi appelé Malcontents. Celui-ci a 
réuni autour du duc d’Alençon, frère cadet du roi, la noblesse 
catholique modérée opposée au roi. Les protestants, tels Henri 
de Condé, n’ont pas tardé à se joindre au mouvement, d’autant 
plus que Henri de Navarre s’est enfuit de la cour. Inquiet, le roi 
accepte finalement de négocier. Le conflit s’achève ainsi avec 
l’édit de Beaulieu, qui octroie d’importants avantages au frère 
du roi, mais aussi aux protestants. Ceux-ci peuvent désormais 
jouir de la liberté de culte dans toute la France, à l’exception 
de la capitale. Ils obtiennent huit places de sûreté ainsi que 
l’égalité de représentation dans les chambres. De tels avantages 
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ne peuvent que mécontenter les catholiques les plus fermes, qui 
formeront la Sainte Ligue, dirigée par Henri de Guise.
Mouillure claire ancienne. � 200/250 €

11.	Ex gestis romanorum 
cum pluribus applicatis hystorijs de virtutibus & vicijs mystice 
ad intellectum transsumptis recollectorij finis Anno nostre 
salutis. 1511. In-16 carré, veau estampé de l’époque  ; dos à 
nerfs.
Clx ff. lettrés et 11 ff. n.ch. de table. [A-X8 ; Y3].
Impression gothique sur 2 colonnes.
Manque le f. A1 (titre) et Y4 (blanc). Important manque aux 
coiffes. Trous de vers sur les plats. � 300/350 €

12.	Libri regum IIII. 
Paralipomenon, II. Esdrae, IIII. Tobiae, I. Judith, I. Esther, I. 
Job, I. Antwerpen, ex officina Christophe Plantin 1564. In-16 ; 
vélin doré à recouvrement de l’époque. Médaillon  sur les plats. 
Dos à nerfs orné. Tranches dorées. 
418 ff. [a-z8 ; A-Z8 ; aa-ff8 ; gg2].
Bel exemplaire réglé  en vélin doré de l’époque. � 300/400 €

13.	LOMBARD (Pierre).-  Textus magistri sententiarum
in quatuor sectus libros partiales. 26 septembre 1510. Petit 
in-8 ; veau estampé de l’époque.
Édition gothique en caractères minuscules du Livre de sentences 
du chanoine parisien Pierre Lombard.
Cxv ff. chiffrés ; 4 ff. non chiffrés . Pagination cxvi à ccv. Et 
53 ff. n.ch. (livre second.[A-Z8 ; alpha, beta, gamma8].clxxvi 
pp.[Aa- Yyviii]  ; AA8 ; AAA8 ; BB8 ; Aaa8 ; Bbb8 ; Ccc8 ; 
Ddd8.
Manque Aii, Aviii.
Impression gothique. Frontispice au V° du titre. Marque de 
l’imprimeur au V° du dernier f. Bois au recto
Titre imprimé en rouge et noir.
Premier plat détaché, manque au dos. � 200/300 €

14.	MONTANI.- Humanae salutis monumenta .
Antverpen Ex prototypographia regia  Christoph Plantinus 
D.S.P.F.C., 1571. In-8 ; veau ancien, dos à nerfs
1 f., [A6 ; B-I8 ;  K4 ; A-B8].
Un portrait du Christ et 70 gravures à pleine page avec les 
monogrammes de Pieter van der Borcht, Crispin van den Broeck 
de Bruyn, Pieter Huys, Joannes Wiericx, and Hiernoymus 
Wierick avec une explication en latin par Montano.
Manque le f. A1. Cahier G bruni en queue. Titre réimprimé sur 
du papier ancien.  500/600 €

15.	PLATON.- Omnia divini Platonis opera. 
Tralatione Marsilii Ficini, emendatione et ad graecum codicem 
collatione Simonis Grynaei. Nunc recens summa diligentia 
repurgata. quibus subiectus est index quam copiosissimus. Bâle, 
Froben 1546. In-folio ; maroquin brique postérieur. Double filet 
doré en encadrement sur les plats. Dos à nerfs orné.
6 ff., 952 pp. et 24 ff. Index. [x6 ; a-z6 ; A-Z6 ; Aa-Zz6 ; AA-
II6 ; KK8 ; LL-OO6].
Nombreuses annotations marginales.
Marque des Froben sur le titre, répétée au verso du dernier 
feuillet. 
Mouillure ancienne. Tache sur la reliure. Petits trous de vers 
en queue du dos. Coiffes et coins anciennement restaurées.  
� 600/800 €

16.	POLITIANUS.- Angeli Politiani operum 
Tomus primus, Epistolarum libri XII ac miscellaneorum 
centuriam I complectens. Lyon Sébastien Gryphe 1539. 

Petit in-8  ; veau postérieur  ; jeux 
d’encadrement à froid et dorés sur les 
plats. Fleurons aux angles. Reliure au 
bouquet. Dos à nerfs orné. Tranches 
dorées. 
10 ff. et 699 pp. [**10 ; a-z8 ; A-V8 ; 
X6]
Impression en italique. 
Traces de brunissures en marge des 
derniers ff. Plats replaqués. �400/500 €

17.	 �QUINTE CURTIUS - De rebus 
gestis Alexandri Magni Regis Macedonum
Cum Annotationibus Des Erasmi Roterodami. Argentorati, ex 
aedibus Schurerii, mense junio anno MDXVIII. Petit folio, 
veau à la Du Seuil. Dos à nerfs richement orné.
4 ff. dont lun beau titre gravé et 89 ff. ch.  [4 ; a6 ; b-k 8 ; l6 ; 
m5].
Manque le f. m6 blanc. Mouillure ancienne. Coins très us. 
Manque les coiffes. � 400/500 €

18.	RAULIN (Jean).- Opus sermonum quaragesimalium 
super epistolas et evangelia quadragesimalia... magistri 
Johannis Raulin,... quod propter sui multiplicitatem in duo 
partitum est volumina, quorum primum usque ad dominicam . 
P. Jean Petit 1518. In-8 ; veau estampé de l’époque
Première partie : 4 ff. n.ch. et  283 ff. chiffrés. [a-z8 ; A-N8]. 
Manque c8
Deuxième partie. Ff 289 à 570  et 24 ff. n. ch. de table. [aa-zz8 ; 
rr8 ;  AA-KK8 ; LL10 ; MM-NN8 ; 006].
Impression gothique.
Manque le dos, absence des fermoirs. � 300/400 €

19.	 �Valerii Maximi.- , Dictorum factorumq. Memorabilium 
exempla 
Adiecto Indice Propriorum nominum, Rerumque memoria 
dignarum locupletissimo Apud Seb. Gryphium, Lugduni  1546. 
In-8 ; veau de l’époque, double encadrement de filets à froid, 
fleurs de lis aux angles. Bouquet au centre. Dos à nerfs orné de 
soleil doré.
410 pp. et et 9 ff. n.ch. [a-z8 ; A-C8 ; D6]. Impression italique. 
Cahiers très annotés en marges
Titre très restauré avec manque aux v°.
Reliure exécutée par le maître « au bouquet » dont on trouve 
plusieurs specimens differents, tout en n’ayant pas pu identifier 
le libraire qui les employaient comme ce faisant les Gryphe, les 
Angeliers, les Elzeviers …
Dos restauré.�  600/800 € 

20.	VALLE, Giambattista delle.- Vallo Libro 
continente appertinente à Capitanii, ritenere & fortificare una 
città con bastioni, con novi artificii de fuoco aggionti, come 
nella tavola appare, & de diverse sorte polvere, & de espugnare 
una città con ponti, scale, argani, trombe, trenciere, artegliarie, 
cave, dare avisamenti senza messo allo amico, fare ordinanze, 
battaglioni, & ponti de disfida con lo pingere. Opera molto utile 
con la esperientia de l’arte militare. Stampata in Vineggia per 
gli heredi di Piero Ravano, & compagni. 1535.
7 ff.n.ch et 71 ff. ch. [I7 ; A-B8 ; E-H8 ; I7].
Titre gravé massicoté en marge extérieure ainsi que le f. suivant
Manque C2,D1/2/3. � 200/300 €
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21.	 �LIVRE D’HEURES – HEURES DITES DE GOUGNON 
(Usage de Bourges)
En latin et français, manuscrit enluminé sur parchemin
France, sans doute Bourges, vers 1475, rajouts vers 1500

205 ff., avec les deux derniers feuillets blancs mais réglés, 
précédés et suivis d’un feuillet de parchemin, contregardes de 
parchemin, lacunes (déficit des miniatures et de certains ff. de 
texte) (collation : i12, ii8, iii8, iv6 [8-2, manque i-ii], iv8, v7 [8-
1, manque i], v7 [8-1, manque iv et v dechiré], vi7 [8-1, manque 
iv], vii7 [8-1, manque iii et viii déchiré], viii4 [8-4, manque i, 
iv, vi, vii], ix7 [8-1, manque iii, iv déchiré], x4, xi8,  xii7 [8-1, 
manque i], xiii8, xiv8, xv8, xvi2, xvii8, xviii8, xix8, xx8, xxi8, 
xxii6, xxiv7 [8-1, manque i],  xxv7 [8-1, manque iii], xxvi6, 
xxvii8, xxviii7 [8-1, avec dernier fol. du cahier certainement 
blanc]), écriture gothique à l’encre brune (au moins trois mains 
distinctes), réglure à l’encre rouge pâle, piqures, jusqu’à 15 
longues lignes par feuillet, foliotation ancienne en chiffres 
romains à l’encre brune reportée dans le coin supérieure droit, 
rubriques en rouge, certaines rubriques en bleu, calendrier 
en rouge et brun, bouts-de-ligne en bleu et or bruni, petites 
initiales bleu ou or bruni avec décor filigrané rouge ou bleu 
foncé, initiales à l’or liquide sur fonds bleu et rose foncé avec 
prolongements de feuilles de vigne dorées, grandes  initiales 
ornées (5 lignes de hauteur) marquant les grandes divisions 
liturgiques ou introduisant les prières (ff. 13, 17v, 20v (colombe 
ou cygne?), 125), miniatures en déficit, important livre de raison 
aux ff. 185-203v. Reliure de plein veau glacé havane du XIXe 
siècle, dos à 5 nerfs, roulettes et filets à froid en encadrement 
sur les plats, armoiries dorées au centre des plats (Gougnon) 
[tache au plat supérieur, reliure un peu frottée, mors fragiles]. 
Dimensions: 130 x 190 mm.

Heures à l’usage de Bourges comportant un important livre 
de raison pour la famille Gougnon, originaire d’Auvergne 
mais solidement établie à Bourges à partir du XVe siècle. 
Le livre de raison gagnerait à être édité et couvre les années 
1475-1500 puis 1549-1730. Le manuscrit est composé 
de deux parties copiées distinctement mais proches 
contemporaines : les ff. 1-123v constituent le noyau original 
du manuscrit; puis les ff. 125-183v ont été rajoutées vers 
1500. Nous datons les grandes initiales ornées dans les deux 

parties (ff. 13, 17v, 20v et 125) de cette seconde campagne de 
copie vers 1500, sans doute contemporaine du premier livre 
de raison (ff. 199v-203v). On insistera sur le grand nombre 
de prières en français, pour certaines non recensées. 

PROVENANCE
Copié et enluminé pour l’usage liturgique de Bourges, sans 
doute à Bourges même. Les Heures de la Vierge sont à l’usage de 
Bourges, ainsi que l’Office des morts (ff. 92-123v). le calendrier 
offre les saints suivants, honorés à Bourges: Guillaume (en 
rouge,  archevêque de Bourges, 10 janvier); Croix (en rouge, 
3 mai); Austrille [Outrille] (en rouge, évêque, 20 mai); Etienne 
(en rouge, 26 décembre); Ursin (en rouge, premier évêque de 
Bourges, 29 décembre); 

Livre de raison de la famille Gougnon, très ancienne famille 
du Berry (mais originaire d›Auvergne), pour les années 1474-
1500 et 1549-1730. La reliure (refaite au XIXe s.) confirme 
l›appartenance de ces Heures à la famille Gougnon, avec 
les armoiries dorées portées au centre des plats: “D›azur, au 
gougnon (ou poisson) d›argent posé en fasce, accompagné de 
trois étoiles rayonnantes d›or”. 

Aux ff. 199v-203v se trouve un premier Livre de raison pour la 
famille Gougnon: “Le XIIe jour 	 de juing 	 l›an mil .iiii.  
.lxxiiii. Furent begnis Jehan Gougnon escuier...et Marie de 
Lospital sa femme en l›eglise de 	 Saint Pierre le marché” [12 
juin 1474];  dernière entrée: “Le .xxiii. jour de mars jour de 
mardi entre 	 douze et une heure apres midi l›an mil cinq 
cens avant pasques nasquit Martin Gougnon filz de Jehan 	
Gougnon procureur du Roy aux aydes en Bearn et de Marie de 	
Lospital et fu parrin […] Martin 	 Chambellan lieutenant 
de Monseigneur le prevost de Bourges et marraine Loyze 
Gougnon filhe dudit 	 Jehan Gougnon” [23 mars 1500]. 
L›Eglise Notre-Dame 	 à Bourges, autrefois Saint-Pierre-le-
Marché fut 	 édifiée au XVe siècle, fut partiellement detruit 	
en 1487. 
	
Le second livre de raison occupe les ff. ff. 185-196v, Livre de 
raison, famille Gougnon: “Le .xxx.jour de may mil Vc .xlix. 
jour de l›ascencion feurent conjoinctz par mariage au prioré 
de Blegon a troys lieulx pres de Bourges Jehan Gougnon 
et Marguerite Boirot fille de feu Loys Boirot...” [30 mai 	
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1549]; dernière entrée: “Le dimanche 10 septembre 1730 est 
décédé a sept heures du soir Jacques Gougnon chevalier et le 
landemain il fut enterré dans la chapelle de la famille dans un 
cerceuil de pierre couvert d›une tombe ou son nom est ecrit 
avec une croix de chevalier contre l›hostel du costé de l›evengil 
[signé] Gougnon” [10 septembre 1730]; les feuillets convrant 
les années 1474-1500 sont copiés un peu 	 plus loin aux ff. 
199v-203v. 

Cette partie du livre de raison débute avec le petit-fils de Jean 
Gougnon (voir plus loin, f. 199v et sqq.). Jean Gougnon épouse 
Marguerite Boisrot (voir fol. 185) puis en secondes noces 
Madeleine Le Troing (voir fol. 185v). Jean Gougnon était 
écuyer des Cloys, des Loges, du Puy, de Torcy et de Hauteville, 
nommé trésorier général du Ban et de l›Arrière-Ban de Berry. Il 
eut 19 enfants (voir Thaumas de la Thaumassière, 1689, p. 902). 
Le livre de raison est continué pendant deux siècles juqu›au 
XVIIIe siècle, 	avec la dernière entrée en 1730 concernant 
Jacques Gougnon, chevalier du Saint-Esprit et de Saint-Lazare 
de Jérusalem dit “Chevalier Gougnon”, lui-même généalogiste 
et historien des familles du Berry 	 (voir Bernstein, 2010). 

Thaumas de la Thaumassière (1689) nous renseigne sur cette 
maison: “Une branche de cette maison vont 	 s›établir de 
la Province d›Auvergne en celle de Berry, à l›occasion de 
l›alliance et parenté qu›elle avoit avec le célèbre Jacques 
Cueur argentier du roy Charles VII […] Messieurs Gougnon 
gardent deux Paires d›Heures en vélin, peintes et historiées à 
leurs armes, à la fin desquelles sont tous les actes de mariages 
et de baptemes depuis 1420 jusqu›à présent...” (Thaumas de la 
Thaumassière, 1689, p. 900).

La famille Gougnon avait sa chapelle attitrée à Bourges dans 
l›Eglise Notre-Dame dite Saint-Pierre-le-Marché. On consultera 
Paris, BnF, Dept. des mss. Dossiers bleus – 324 (Gougnon, 
fol. 	 213): “Litanies de la passion de Nostre Seigneur, qui se 
chantent au salut et procession du samedy saint en la chapelle 
de 	 S. Jean de messieurs Gougnons, paroisse de S. Pierre le 
marché.”

Signature au premier feuillet: “Gougnon”, suivi d›un parafe. 
On relève le nom “Jacques”, partiellement effacé, au fol. 87. Il 
peut s›agir de Jacques Gougnon, dit Chevalier Gougnon (1651-
1730).
 
Inscription au recto de la premiere garde: “Donné par 
Delphine de Collosson, née de la Boete à Anne de Magis 
née de Collosson, petite-fille de Francoise de la Boete, née 
de Gougnon. Chateau de Salbrune le 5 novembre 1842”. Le 
chateau de Salbrune (Sallebrune) est situé à Beaune d›Allier, 
dans l›Allier (Bourbonnais).

BIBLIOGRAPHIE
Bernstein, Hilary, J. “Réseaux savants et choix documentaires 
de l’histoire locale française Écrire l’histoire de Bourges dans 
la seconde moitié du XVIIe siècle” in Histoire urbaine, 2010/2, 
pp. 65-84. - Boismarmin, C. de. “Notice sur le Chevalier 
Gougnon”, in Mémoires de la Société des antiquaires du Centre, 
t. XXX, 1906, pp. 233-264. - Thaumas de la Thaumassiere, 
Gaspard, Histoire de Berry, Bourges, 1689. 12/15.000 €

22.	 [MANUSCRIT]. PSAUTIER
En latin, manuscrit sur parchemin
Belgique, Limbourg, Liège? ou Flandre orientale, Gand?, 
fin du XIIIe siècle (vers 1280-1300?)

198 ff., précédés d’un feuillet de papier et d’un feuillet de 
parchemin, suivis d’un feuillet de papier, manques (collation 
impraticable), fine écriture gothique à l’encre brune, rubriques 
rouges, bouts-de-ligne à l’or bruni sur fonds rose et bleu, petites 
initiales bleues ou à l’or bruni en alternance, initiales à deux 
ou trois lignes de hauteur à l’or bruni sur fonds bleu ou rose, 
rehaussé de blanc, deux initiales  historiées (ff. 86v et 118; l’une 
endommagée (f. 86v)), quelques notes ou passages de texte 
dans les marges (main contemporaines) parfois introduites par 
des petites hermines rouge (par ex. f. 140). Reliure de pleine 
basane brune, dos à trois nerfs, fermoir en laiton (Epidermures 
mais reliure néanmoins solide). Dimensions : 65 x 90 mm. 

Malgré les manques, ce manuscrit est à creuser et conserve 
son calendrier avec un grand nombre de saints et de 
modifications faites au XIVe siècle. Le calendrier conserve 
la majorité des petits médaillons illustrant les travaux des 
mois. La belle initiale au f. 118 pourra être rapprochée des 
autres psautiers réalisés dans les régions du Limbourg et de 
Flandre orientale. Nous penchons pour une origine liée à 
l’Abbaye de Saint-Pierre-au-Mont-Blandin (Gand) du fait 
de la présence de la fête de la translation des reliques de 
Sainte Landrade (4 mars), effectivement déplacées à Gand 
et honorées dans l’abbaye bénédictine. 

PROVENANCE
Manuscrit copié pour usage dans le Limbourg ou dans la région 
de Gand. Le calendrier présente des saints honorés à Liège 
et dans le diocèse, en particulier saint Lambert (la cathédrale 
est placée sous son vocable), Ursmer, Amelberge, Walburge. 
Toutefois, d’autres saints pointent plutôt vers la région de Gand, 
avec notamment la présence au calendrier de la Translation de 
sainte Landrade, dont les reliques sont déplacées et honorées 
à l’abbaye de Saint-Pierre-au-Mont-Blandin (de facto l’abbaye 
des comtes de Flandre qui y reçoivent l’investiture féodale et 
s’y font enterrer). Ceci expliquerait aussi les saints bénédictins 
inclus en nombre au calendrier (Benoit, Colomban). On 
relève aussi à deux reprises saint Amand (6 fév. et 25 oct.) au 
calendrier, d’ailleurs fondateur de l’abbaye de Saint-Pierre-au-
Mont-Blandin. L’ouvrage semble ensuite avoir servi dans un 
milieu cistercien avec plusieurs saints rajoutés par une main un 
peu plus tardive au calendrier, indiquant que le psautier n’est 
sans doute plus utilisé dans un milieu bénédictin : Robert (de 
Molesme); Bernard.

Inscription à l’encre: “Psalterium manuscripta”.

TEXTE
ff. 1-12, Calendrier, encre brune et rouge (avec rajouts), avec 
les saints suivants à signaler: Oswald (regis) (6 jan.; 8 mars; 
23 mars); Mauri, abbatis (13 jan.); Agnetis, virginis (20 jan; 
27 jan.); Ignacii, martiris (31 jan.); Amand et Vedast (6 fév); 
Lugeri, episcopi (18 fév.; 19 oct.); Dedicatio ecclesie (21 fév.); 
Odulphi (23 fév.); Translatio Landrade (4 mars): il s’agit de la 
translation des reliques de sainte Landrade, première abbesse de 
Bélise (ou Munsterbilzen) au diocèse de Liège, passées de Bilsen 
à Wintershoven; puis son corps fut ramené de Wintershoven à 
l’abbaye Saint-Baafs de Gand, puis à l’abbaye Saint-Pierre au 
Blandijnberg de Gand [Abbaye Saint-Pierre-au-Mont-Blandin] 
(voir S. Balau, Etude critique des sources de l’histoire du pays 
de Liège au Moyen Age, 1903); Hugonis (1 avril; changement 
de main); Ursmari, episcopi (17 avril); Roberti abbatis (28 
avril, changement de main); Conversio fratrum nostrorum (19 
mai); Albani (21 juin, changement de main); Bernardi abbatis 
(19 aout, changement de main); Lamberti (16 sept.); Amand 
(25 oct); Colomban (20 nov.); Darie, virginis (17 déc.); Thome 
martiris (29 déc., en rouge). - ff. 13-196v, Psautier, divisé en 8 
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parties. - ff. 196v-198, Kyrie et litanies (incomplet de la fin), 
avec notamment les saints Rumolde (Malines), Willibrod, 
Bavon, Amelberge (sainte honorée au diocèse de Liège), 
Gertrude, Walburge. 

ILLUSTRATION
ff. 1-12v, Travaux des mois, médaillons: Homme assis au feu (?) 
(mois de janvier); [deux médaillons découpés (mois de février 
et mars)]; Femme avec sceptre et écheveau de laine (?) (mois 
d’avril); Chasse à cour (mois de mai); Homme fauchant (mois 
de juin); Moisson (mois de juillet); Foulage des blés (mois 
d’aout); Vendanges (mois de septembre); Semailles (?) (mois 
d’octobre); Glanage (Homme et porc) (mois de novembre);   
Abattage d’un animal (bœuf?) (mois de décembre).

f. 86v, Initiale historiée, David et Goliath? (initiale fort 
endommagée), introduisant le Psaume 51: “Quid gloriaris in 
militia...”; 

f. 118, Initiale historiée, David jouant des cloches, introduisant 
le Psaume 80: “Exultate deo adiutorii nostro...”.

LIVRES ANCIENS

23.	AELIANI, Cl.- Sophistae. 
Varia historia (graece et latine) cum notis integris Conradi 
Gesneri, Johannis Schefferi, Tanaquilli Fabri, Joachimi Kuhnii, 
Jacobi Perizonii, et interpretatione latina Justi Vulteji, innumeris 
in locis emendata. Curante Abrahamo Gronovio.  Lugd. Bat., S. 
Luchtmans & J. A. Langerak / Amstelodami, r. & J. Wetstein 
& G. Smith; J. Boom & H. Waasberge / Roterdami, Joh. Dan. 
Beman / Ultrajecti, Jac. a Poolsum / Hagae, Henr. Scheurleer, 
1731, in-4 ; vélin de l’époque à la Du Seuil, armoiries centrales. 
Dos à nerfs orné.
Titre frontispice et 48 ff. et 1056 pp. (texte latin-grec sur 2 
colonnes. 80 ff. (Index), � 150/200 €

24.	 �[ARGENS Jean Baptiste de Boyer, Marquis d’] - Lettres 
cabalistiques, 
ou correspondance philosophique, historique et critique entre 
deux cabalistes, divers esprits élémentaires & le seigneur 
Astaroth. Nouvelle édition augmentée. La Haye, Paupie, 1754, 
7 vol. in 12 ; cartonnage d’attente.
Exemplaire à toutes marges.
[ Caillet 1605 : « Ouvrage intéressant, mis à l’index le 8 juillet 
1742 « ]. � 150/200 €

25.	Arrest de la cour de Parlement contre les duels.
Aix, Jean Tholosan 1600. Plaquette de 4 pp. � 150/200 €

26.	BACON (François). -Les Œuvres morales et politiques 
de messire François Bacon, grand chancelier d’Angleterre, de 
la version de I. Baudoin. A Paris, Jean Roger 1639. Petit in-8 ; 
vélin de l’époque. Traces de lacets.
8 ff. et 639 pp. Traces de mouillures claires en marge.�
� 150/200 €

27.	 �BIRAGO AVOGARO (D. Gio. Battista).- Historia delle 
rivolutioni del regno di Portogallo ,
per lequali la corona estata trasferita dal Re di Castiglia al Duca 
di Braganza, Giovanni IV. Geneva, Presso Stef. Gamoneto, 
1646; in-8 ;  vélin de l’époque, dos lisse titre manuscrit. 
8 ff. et 681 pp. 13 ff. de table.
Monographie composée peu après la séparation définitive du 
Portugal et de l’Espagne en 1640, alors qu’ils étaient unis 
sous la même couronne depuis 1580. Il n’existe pas de version 
française. 
Cahiers brunis. � 200/250 €

28.	 �BOSSUET (Jacques Benigne) .- Histoire des variations 
des Églises protestantes. 
Paris, Vve de Sébastien Mabre-Cramoisy, 1688.  2 volumes 
in-4 ; (20) ff., 506 pp., (17) ff. et (4) ff., 680 pp., (21) ff., basane 
de l’époque, dos à nerfs orné. Roulette sur les coupes. 
Édition originale. 
Tache d’encre sur le titre du tome 2. Coiffes et coins us.  
Ex-libris mss sur les titres et ex-libris Edouard de Beaucorps. 
*Joint : PITHOU Pierre. Commentaire sur le Traité des libertez 
de l’Église gallicane…
Paris, Séb. Cramoisy, 10 février 1652 ; 2 vol. in-4 reliés en 
1veau granité de l’époque, dos à nerfs orné très usagé.
Édition originale. El La Solitude. � Soit 3 vol. 200/300 €

29.	Code de Catherine
Instructions. adressees par sa Majeste l›Imperatrice de toutes 
les Russies a la Commision etablie pour travailler a l’execution 
du projet d›un nouveau Code de Lois. Traduit de l›Allemand. A 
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Petersbourg 1769. 12 ; br. 286 pp. à toutes marges. Tel que paru.  
� 200/300 €

30.	Coutumes de Vitry le François, 
avec le commentaire de Me Charles de Salligny (...). Chaalons, 
Seneuze, 1675. In-4 veau de l’époque, dos à nerfs orné. 12 ff. et 
373 pp. 2 ff. � 150/200 €.

31.	 �DU MOLINET, Claude.- Le cabinet de la Bibliothèque 
de Sainte-Geneviève. 
Divisé en deux parties. Contenant les antiquitez de la religion 
des Chrétiens, des Egyptiens, & des Romains, des tombeaux, 
des poids & des médailles; des monnoyes, des pierres antiques 
gravées, & des minéraux; des talismans, des lampes antiques, 
des animaux les plus rares et les plus singuliers, des coquilles 
les plus considérables, des fruits étrangers, & quelques plantes 
exquises. 
Paris, Antoine Dezallier, 1692. In folio ;  basane de l’époque, 
dos à nerfs orné.
4 ff., titre gravé, portrait frontispice, 224 pp. 4 ff. et 39 planches 
n°. Seconde partie : titre gravé et planches n° 40 à 45.
Reliure très frottée. Mors en partie fendus. Coiffes et coins us. 
� 300/400€ 

32.	 [FAUTRIÈRE (Louis Davy de)]. - Examen du vuide, 
ou espace Newtonien, relativement à l’idée de Dieu. Paris, chez 
Gissey, 1739.23 pp. Titre cour en queue.
*PRÉ’MONTVAL (André-Pierre Le Guay, dit de).- Discours 
sur l’utilité des mathématiques. 
Paris, A.-U. Coutelier, 1742.  36 pp.
*PRÉ’MONTVAL (André-Pierre Le Guay, dit de).- Discours 
sur la nature des quantités que les mathématiques ont pour 
objet. 
Paris, A.-U. Coutelier, 1742. 52 pp. 
*[VOLTAIRE]. Panégyrique de Louis XV. 
S.l.s.n., 1748. 3 ff. dont le frontispice et 44 pp. dernier f. déchiré 
sans manque. 
*[RICCOBONI, ROMAGNESY et BIANCOLETTI]. 
Arcagambis 
tragédie en un acte. Paris, Pissot et Flahault, 1726.  2 ff. et 47 
pp. 
*RIVET (Nicolas Gabriel Papillon du). Templum assentationis 
carmen. Paris, Thiboust, 1742.  20 pp.
* Mundus physicus, effigies mundi moralis. Carmen. Paris, 
Thiboust, 1742.  23 pp.
Soit 7 plaquettes reliées  en un vol. in-12, veau marbré de 
l’époque, dos orné,  Roulette sur les coupes.
Editions originales hormis celui de Voltaire, qui constitue 
la première édition dans ce format, orné d’un frontispice, et 
publiée la même année que l’originale (Bengesco, n° 1598).
Epidermures sur les plats. � 200/300 €

33.	GAFFAREL.- Curiositez inovyes, 
Hoc est: Curiositates inauditae de figuris Persarum talismanicis, 
horoscopo patriarcharum et characteribus coelestibus. 
Hambourg, Godefroy Schultzen, 1678. In-8 ; veau de l’époque, 
dow à nerfs richement orné. Roulette sur les coupes.
Titre frontispice, 30 ff. et 290 pp. 2 ff. d’index
Relié à la suite  : MICHAELIS, Gregorius.- Notæ in Jacobi 
Gaffarelli Curiositates. Hamburg, G. Schultzen, 1676.
2 ff. ; 498 pp. et 23 ff. 
2 cartes  :  Hémisphère boréal et hémisphère austral  avec 
l’alphabet hebreu céleste et 15 figures n° en 11 planches.
Premier vol bruni. Manue aux coiffes. [Caillet 4293]. �
� 250/300 €

34.	 Jésuites/ Causes de l’événement de Portugal. 
Ouvrage dédié à toute puissance séculière et temporelle.   S.l., 
1759, in-12 de 55 pp. ; 
Edit d’expulsion des Jésuites de tous les états de la couronne de 
Portugal. Sl nd. (Lisbonne 1759). 16 pp. 
Jugement, Du Conseil Souverain, charge par Sa Majeste Tres-
Fidele d’instruire le Proces au sujet de l’Attentat commis sur sa 
Personne Sacree .1759», 67 pp.
Lettre du Roi de Portugal qui ordonne le sequestre de tous les 
biens des Jesuites de ses royaumes. Lisbonne Rodrigues 1759. 
20 pp.
Manifeste du roi de Portugal, contenant les erreurs impies & 
seditieuses que les Religieux de la Compagnie de Jesus ont 
enseignes aux criminels qui ont eté punis ,& qu’ils se sont 
efforcés de repandre parmi les peuples de ce royaume. 48 pp.
Mémoire de sa majesté T.F. au pape Clément. 1 f. et pagination 
37 à 72.
Instruction de sa Majesté Très fidèle à son ministre en cours de 
Rome du 8 octobre 1757. 33 pp.
Mandement de S.E. Monseigneur le Cardinal de Saldanha, 
Patriarche de Lisbonne, au sujet de l’Expulsion des Jesuites, 
24 pp.
Franciscus I  cardinalis patriarcha lisbonensis. 23 pp.
Lettres Pastorales: L’une Du Chapitre De L’eglise Delvas, 
L’autre Du Collége De La Sainte Eglise De Lisbonne, En 
Exécution De La Lettre Royale Du 19 janvier 1759 pour 
détruire et anéantir les erreurs impies & séditieuses que les  
Jésuites… 1759. 24 pp.
Malagrida.- Arrest Des Inquisiteurs, Ordinaire Et Députés De 
La Ste. Inquisitions Contre Le Père Gabriel Malagrida, Jésuite 
...: Traduit Sur L’imprimé Portugais. Lisbonne 1761. 66 pp. 
Procès pour la succession d’Ambroise Guys  ; on y a joint les 
affaires des Jésuites… avec la prophétie de Georges Bronsvel. 
A Brest. 1 f., xvi et 208 pp. 
Le jesuite errant, ou lettres du P. Alphonce, jesuite portugais, 
au Général de son Ordre, à Rome. Avec les réponses de ce 
dernier, sur la Conspiration de Lisbonne & ses effets. Traduit 
de l`Italien. A Rome. Aux Dépens de la Sociéte. Senza data, ma 
1762. 120 pp. 
Petit in-8 ; veau de l’époque, dos à nerfs. Filet sur les coupes. 
Coins us. � 300/400 €

35.	et censure de la doctrine curieuse de François Garasse.
P. 1623. In-8 ; veau de l’époque, fleurons aux angles Dos à nerfs 
orné.
16 ff. et 216 pp. Quelques annotations en marges.
Relié à la suite : GARZONI.- L’Hospital des fols incurables. 
Où sont  déduites de poinct en poinct toutes les folies & les 
maladies d’esprit, tant des hommes que des femmes. Paris, 
Louys Sevestre 1620. Petit in-8 ;
2 ff. et 267 pp. 
Mors très frottés. Coiffes et coins us. � 200/300 €

36.	GOMBAULD (Jean Ogier De).-  Les Poésies.
P. Augustin Courbé 1646. Petit in-4, vélin surjeté de l’époque, 
dos lisse, titre manuscrit. 
4 ff. et 304 pp. et 2 ff.
Première édition Cahiers brunis  ; galeries de vers restaurées. 
� 200/300 €

37.	 Instructions générales en forme de catéchisme …
Imprimez par ordre de Messire de Colbert, Evêque de 
Montpellier. A Paris chez Augustin Leguerrier 1702. 4 tomes 
reliés en 3 vol. in-12  ; maroquin rouge de l’époque, large 
dentelle en encadrement sur les plats. Dos à nerfs richement 
orné. Roulette sur les coupes. Tranches dorées. 
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Relié à la suite  :  Catechismes du diocèse de Montpellier… 
pour être seuls enseignez aux enfans de son diocése. A Paris 
chez Augustin Leguerrier 1702..
Coiffes et coins frottés. Dos foncés. 
*Joint : Office de la Semaine Sainte.
Paris, 1771. In-12  ; maroquin rouge, large encadrement à 
rroulette fleurie. Dos à nerfs orné. Filet sur  les coupes. Tranches 
dorées. Qq cahiers brunis.�  E00/300 €

38.	 �[L’ÉPÉE (Charles-Michel de)].- Institution des sourds et 
muets par la voie des signes méthodiques ; 
ouvrage qui contient le Projet d’une Langue Universelle, 
par l’entremise des signes naturels assujettis à une méthode. 
Première (-seconde) partie. A Paris, chez Nyon l’aîné, 1776. 2 
parties reliées en un volume in-12 ; veau de l’époque, dos lisse 
richement orné de filets, fleurons et motifs dorés, pièce de titre 
de maroquin vert, filet doré sur les coupes
viii et 228 pp. et 132 pp., 2 ff..
Edition originale de la première partie et seconde édition pour 
la deuxième partie qui a pour titre : “Institution des sourds et 
muets... qui contient les programmes des exercices qui ont 
été faits par les Sourds & Muets en 1771, 72, 73 & 74 ; & les 
Lettres quy y ont rapport.” � 200/300 € 

39.	LA FONTAINE. Oeuvres diverses. 
A Paris, Barbou1729. 3 volumes petit in-8 ; veau de l’époque, 
dos à nerfs orné. Roulette sur les coupes. 
Portrait en frontispice. Coins et coiffes us. � 200/250 €

40.	 LEVRIER. - Chronologie historique des Comtes de Genevois.
Orléans, Couret de Villeneuve, 1787. 2 tomes in-8 reliés en un 
vol. demi-basane, dos lisse.
1 f. xii et 295 pp. 2 tableaux de généalogie. 1 f. 198 pp. 1 f. 
d’errata et xl pp. Cahiers brunis. Mors fendus.�  150/200 €

41.	 �Francs-maçons/ [LUCHET (Jean-Pierre, marquis de La 
Roche du Maine)].- Essai sur la secte des Illuminés.
Paris, s. n. , 1789. In-8 ; demi chagrin chocolat moderne, dos à 
nerfs. Tête dorée. 
Xxxii et 256 pp. 
Ouvrage capital pour l’étude de la franc-maçonnerie à la fin du 
XVIIIe siècle.  � 200/250 €

42.	 �[LUYNE] Recueil des pièces les plus curieuses qui ont 
été faites pendant le règne du Connestable M. de 
Luyne. 
S.l.s.n., 1628. In 12 veau de l’époque, dos à faux nerfs dorés 
ornés de fleurons. Filet sur les coupes.
20 ff. dont un blanc et et 599 pp.
Quatrième édition “augmentée des pièces les plus rares de ce 
temps”.
Collection de pamphlets satyriques dirigés contre Ch. de 
Luynes, ministre et favori de Louis XIII écrits par divers 
auteurs et publiés pendant les années 1619-1621 (année de sa 
mort) [Brunet, IV, 1165]. Coiffes et coins frottés. Exemplaire 
court de marges. Titre remonté.
Ex-libris manuscrit Duc de Valensinois. Bibliothèque de Passy.
� 150/200 €

43.	 �MARCEL (Guillaume).-Tablettes chronologiques, 
contenant avec ordre, l’état de l’Eglise en Orient, & en 
Occident: 
les conciles generaux & particuliers[…]. Pour servir de plan à 
ceux qui lisent l’Histoire sacrée. À Paris, Chez Denys Thierry, 
1682. In-12 ; veau de l’époque, dos à nerfs orné. Roulette sur 

les coupes. Tranches dorées.
Exemplaire réglé. Une planche repliée et un frontispice 
allégorique gravés.
Note ancienne : »Ouvrage rarissime pour l’homme  de l’Eglise 
catholique. Pour l’érudit c’est un jouaux sans prix ». 
Coiffes us. Tache sur le premier plat mais bon exemplaire. 
� 150/200 €

[MIRABAUD Jean-Baptiste].- Le Monde son origine, 
et son Antiquité.  De l’Ame et de son immortalité. Essai sur la 
chronologie. Seconde édition corrigée avec soin.Londres 1778. 
In-8 ; demi-veau xix° armoiries en queue. 
Xiv pp. 1 f. de table et 134 et 181 pp. 
L’ouvrage sera condamné par arrêt du Parlement.
 [Olivier Bloch, Le Matérialisme du XVIIIème siècle et la 
littérature clandestine, p. 98)  : «L’entreprise de Mirabaud 
parait d’une cohérence exemplaire, par sa méthode et par la fin 
systématique qu’elle poursuit. Elle résume un aspect essentiel 
de la pensée matérialiste du début du XVIIIème siècle»]. 
� 300/350 €

44.	MIRABEAU (Comte de). - Conseils à un jeune Prince 
qui sent la nécessité de refaire son éducation, et Lettre remise 
à Frédéric-Guillaume II, Roi régnant de Prusse, le jour de son 
avènement au trône. S.l., 1788. In-8 ; br. Tel que paru.
Iv et 84 pp. 
Édition originale.
Mirabeau a utilisé un écrit inachevé de son père le Marquis, 
intitulé L›Appareil, ensemble d›observations sur les qualités, 
l’esprit, les mœurs, la conduite du bon prince. Bel exemplaire 
� 200/300 €

45.	 �MOLINOS, Miguel Jean .- Recueil de diverses pieces 
concernant le Quietisme et les Quietistes, 
ou Molinos, ses sentimens et ses disciples. Miseris succurrere 
disco. Amsterdam, A. Wolfgang & P. Savouret, 1688. In-12  ; 
veau moucheté de l’époque, dos à nerfs orné.
44 pp. 12 ff.  332 pp. et 4 ff. 
Mouillure ancienne � 300/400 €

46.	 �MUNIER (Jean).- Recherches et Memoires servans à 
L’Histoire De L’Ancienne Ville Et Cite D’Autun.
Dijon, Philibert Chavance 1660. In-4  ; veau postérieur, dos à 
nerfs orné de caissons dorés.
Xviii pp. 1 f. 1 planche, 1 carte et 136 pp. 160 et 79 pp. 1 f. 
d’errata. 
Reliure très usagée. Quelques cahiers brunis.

47.	Le Nouveau Testament 
en latin et en français, traduit par Sacy.
Paris, De l’Imprimerie de Didot jeune, Saugrain, 1793. 4 vol. 
grand in-8, maroquin rouge, roulette chainée en encadrement 
sur les plats, fleurons aux angles. dos lisse orné. Pdt et de 
tomaison verte. Roulette sur les coupes. Tranches dorées. 
Édition ornée de 4 frontispices et de 81figures de Moreau le 
jeune, gravées par Baquoy, Delvaux, Dupréel, de Launay, Petit, 
Simonet, de Longueil, Trière, Tilliard, etc.
Sans le volume 5 paru en 1798.
[Cohen, 756] .� 300/400 €

48.	PASCAL.- Les Provinciales, 
ou Lettres écrites par Louis de Montalte à un provincial de 
ses amis (…). Avec les notes de Guillaume Wendrock (Pierre 
Nicolle). S.l.n.n., 1712. 3 vol. in-12, veau fauve de l’époque ;  
triple filet en encadrement sur les plats, dos orné, pièces 
de maroquin noir. Filet sur les coupes. Tranches dorées sur 
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marbrure Frontispice, portraits de Pascal et de Nicole.Fine.
Cahiers roussis. Coiffes us. Avec petits manques . coins us. 
� 150/200 €

49.	PATERCULUS.- Historiae romanae
Ad M. vinicium cos. Libri duo. Interpretatione et notis illustravit 
Robertus Riguez. P. F. Leonard 1675. In-4 ; chagrin maroquiné 
à la Su Seuil. Armoiries centrales. Dos à nerfs ornés.
Frontispice, 14 ff. et 152 pp. et 44 ff. d’index.
Mors en partie fendu. Coins et coiffes très frottés. Petites 
desquamations sur les plats. 
Aux armes de 
[Brunet iv-430)

50.	 �Esclavage / PIGNORIUS.- Laurentii Pignorii Patavini 
de servis, & eorum apud veteres ministeriis, commen-
tarius. 
In quo familia, tum urbana, tum rustica, ordine producitur & 
illustratur. Editio novissima aucta, emendata, & figuris aeneis 
exornata. Amstelodami Andrea Frisius, 1674. Petit in-12 ;  veau 
de l’époque, dos lisse orné. Pdt rouge
18 ff. dont le titre frontispice et 582 pp. 19 ff. d’index. 32 
planches  dont 15 repliées hors-texte 
Texte sur les esclaves et l’esclavage chez les Romains. 
Coins très us. Petit manque à la coiffe sup.�  200/300 €

51.	 �Agriculture / RAUCH F.A .- Régénération de la Nature 
végétale 
ou recherches sur les moyens de recréer,dans tous les climats,les 
anciennes températures et l’ordre primitif des saisons, par 
des plantations raisonnées appuyées de quelques vues sur le 
ministère que la puissance végétale semble avoir à remplir dans 
l’harmonie des éléments. A Paris de l’imprimerie de P. Didot 
l’Ainé 1818 2 vol. in-8 ; br.
François Antoine RAUCH (1762-1837) est le père fondateur de la 
pensée écologique française. Il a postulé la théorie de l’influence 
de la végétation sur le climat.Dans cet ouvrage il établit une 
relation directe entre la déforestation et l’augmentation des 
intempéries, il lance un appel à la sauvegarde de la nature dans 
l’intérêt de l’harmonie nécessaire à la pérennité de l’espèce.
Petits manques angulaires aux premiers ff. du t.1 et traces de 
mouillures.
*Joint  : MAURICE.- Traité des engrais, tiré des différens 
rapports faits au Départment d’Agriculture d’Angleterre, avec 
des notes; suivi de la traduction du mémoire de Kirwan sur les 
engrais. J. J. Paschoud 1806. In-8 ; br. 1 tableau replié.
*Joint : De Massac Pierre Louis .- Mémoire sur la qualité et sur 
l’emploi des engrais. P.  Ganeau 1767. In-12 ; br.
*Joint : BERDOULAT .- L’art de la multiplication des grains. 
Toulouse, Crosat 1765. In-12 ; br. 
*[PRADT.- Voyage agronomique en Auvergne, 
précédé d’observations générales sur la culture de quelques 
départemens du centre de la France. Paris, Giguet et Michaud, 
an XI-1803, - in-8  ; demi-basane de l’époque. 236 pp., Relié 
à la suite  : DELARBRE.-  Notice sur l’ancien royaume des 
Auvergnats. Clermont 1805. Viii pp, 2 ff., 256 pp. 2 ff.

52.	 �Révolution / LINGUET (Simon-Nicolas-Henri).- La France 
plus qu’angloise, 
ou Comparaison entre la Procédure entamée à Paris le 25 
novembre 1788 contre les Ministres du Roi de France, et Le 
Procès intenté à Londres en 1640, au Comte de Strafford, 
principal Ministre de Charles premier, Roi d’Angleterre. Avec 
des Réflexions sur le danger imminent dont les entreprises de la 
Robe menacent la Nation, & les Particuliers. Troisième édition. 
Bruxelles, 1789. In-8 ; br. 141 pp.

*Joint LINGUET Simon Nicolas Henri. Mémoires sur la 
Bastille
 et sur la détention de M. Linguet, écrits par lui-même. Londres, 
Spilsbury, 1783 , in-8 ; basane racinée de l’époque, dos lisse. 
Frontispice et 157 pp. 
*Joint :  La nouvelle Conjuration découverte, 
avec la liste des conjurés. S’imprime rue Mazarine chez Mme 
de Biffy, aux dépens des Conjurés ; Se distribue chez le portier 
du Comte de Treffan, octobre 1789. Un vol. in-8  ; demi-
percaline moderne. 39  pp.
*Joint  :  Lettres de P. Manuel, l’un des administrateurs de 
1789, sur la révolution, recueillies par un ami de la constitution. 
P. Garnery An troisième de la liberte. In-8demi-veau, dos lisse 
ornédécor directoire.  Viii et 239 pp. 
*Joint  :  MARCHANT (François).- La constitution en 
vaudeville, 
suivie des droits de l’homme, de la femme et de plusieurs 
autres vaudevilles constitutionnels. P. chez les libraires 
royalistes. Maradan 1792. in-32 ; veau raciné, roulette grecqué 
en encadrement sur les plats. Dos lisse orné. Roulette sur les 
coupes. 
Frontispice.
*Joint  : COLLOT d’HERBOIS. Almanach du père Gérard 
pour l’année 1792, IIIème de la Liberté. Paris, Buisson, . in-16 ; 
vélin vert.
*Joint : Défense de Charles-Eléonore Dufriche-Valazé, .. P. an 
III. In-8 ; demi-toile.
*Joint : Collection générale des décrets rendus par l’Assemblée 
nationale.. suite du mois de septmbre 1791. Avignon . in-8 ; br.
Soit 7 vol.�  300/400 €

53.	 �TACITE. [Opera]. Ex I. Lipsii editione cum not. et 
emend. H. Grotii.
Leyde, Elzevier, 1640. 2 vol. in-12  ; maroquin beun à long 
grain,  encadrement d’un double filet doré avec feuillage au 
centre. Dos à nerfs orné. Dentelle sur les coupes. Tranches 
dorées. [Rel. P. Lefebvre].
Edition, illustrée d’un titre-frontispice, d’un tableau dépliant.
Willems,509  : Réimpression de l’édition de 1634, augmentée 
des notes de Grotius.�  150/200 €

54.	 �TARBES (R.). Mémoire Historique et Pratique sur la 
Vaccine, 
contenant un Procès-Verbal de la contre-épreuve faite 
authentiquement. A Toulouse, chez l’Auteur et Manavit, et à 
Paris, chez Croullebois et Mequignon l’aîné, an IX (1801). in-
8... br. 46 pp. 

55.	TERENCE.- Publii Terentii Afri Comoediæ.
London, Knapton 1751. 2 vol. in-8 ; veau de l’époque, double 
filet en encadrement sur les plats. Armoiries au centre. Dos à 
nerfs orné du motif des plats. Roulette sur les coupes. Tranches 
dorées.
6 gravures. 
Manque à une coiffe. Piqures éparses. Coins et mors us.

56.	 �VAUVENARGUES.- Introduction à la connaissance de 
l’esprit humain, 
suivie de réflexions et maximes. P. Briasson, 1746. In-12 ; veau  
moucheté glacé de l’époque  ; dos à nerfs orné. Filet sur les 
coupes. 
10 ff. , 384 pp.  et 1 f. d’errata. 
Edition originale. 
Restaurations anciennes. 
[Brunet  V-1103]. � 200/300 € 
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57.	 �VENNE (Adriaen VAN 
DE). Sinne-Vonck op den 
Hollandtschen turf, 
ende des selfs wonder 
veen-brandt : in gedicht 
uyt-geschildert, en aen-
gewesen op de Haegsche 
Turf-Marct. Hier noch by 
gevoegt een vermakelijcken 
Hollandtschen sinne-droom 
op het nieuw wysmal van 
den ouden Italiaenschen 
smit ; mitsgaders de 
vindinge der tabacks 
wonder-smoock, rijkelijk 
verciert met konst-beelden. 
‘s Graven-Hage, Adriaen 
van de Venne et Isaac 
Burchoorn, 1634, in-16  ; 
demi-basane Xixe à la bradel. 111 pp . et une gravure  in-t.  16 
ff. dont la gravure à pleine page et 108 pp. et 2 f. 6 gravures 
i-texte. 
Manque le portrait. � 300/400 €

58.	 �WINDISCH-GRAETZ.- Comte Joseph-Nicolas de.-  Dis-
cours dans lequel  on examine les deux questions 
suivantes. 
1°. Un monarque a-til le droit de changer de son chef une 
Constitution évidemment vicieuse ? 2°. Est-il prudent à lui, est-
il de son intérêt de l’entreprendre? Suivi de réflexions pratiques. 
S. l., 1788. In-8 ; br. Tel que paru. 151 pp.  � 150/200 €

LIVRES MODERNES

59.	Berque/BAUDELAIRE (Charles).-  Douze poèmes
Illustré de douze originaux de Jean Berque. P. Gonin 1939. 
In-4 ;  maroquin bleu. Plats orné d’un éventail de filets dorés. 
Gardes et contregardes chagrin bordeaux. Dos lisse. Tête dorée. 
Filet sur les coupes. Couvertures et dos cons.
Tirage unique à 25 exemplaires illustré de 12 originaux 
monogrammés.
Mors frottés. Dos foncé. � 300/400 €

60.	Fini/BAUDELAIRE.- les  Fleurs du Mal. 
Illustrations de Léonor Fini.  P. Cercle Précieux 1964. gd in-4 
en ff. Chemise étui.
Tirage à 500 exemplaires illustrés de 24 lithographies en 
couleurs. � 300/400 €

61.	Lydis/BAUDELAIRE (Charles).- Les Fleurs du Mal.  
P. Govone 1928. gd in-4. Maroquin janséniste rouge, dos à 
nerfs. Tête dorée. Encadrement intérieur même maroquin 
doublé vélin. Etui. 
Un des 290 exemplaires sur Hollande illustré d’un portrait de 
Baudelaire par lui-même, lettre en fac-similé,  10 gravures et 33 
lithographies de  Mariette Lydis. � 300/400 €

62.	 �Gromaire/BAUDELAIRE (Charles).- Petits poèmes en prose.
Paris : Éditions des quatre chemins, 192). In-4 ; br.
Un des 35 exemplaires sur hollande illustré de 10 eaux-fortes 
originales hors texte. 
Bel exemplaire 
*Joint CLAUDEL.- Le partage de Midi. Mermod 1946. In-4. 
Rives. � Soit 2 vol. 300/400 €.

63.	 �BRILLAT-SAVARIN.- Essai historique et critique sur le 
duel, d’après notre législation et nos mœurs.
Paris, Caille, Ravier, 1819. In-8, broché, non rogné.
Xii et 123 pp. Édition originale très rare du premier ouvrage de 
Brillat Savarin, dédié à Louis XVIII. 
L›auteur tente «d›examiner si les faits qui constituent un duel 
sans déloyauté, sont qualifiés et punis» par les lois de son 
époque. � 150/200 €

64.	Editions originales avec envoi
Philippe.- La bonne Madeleine et la pauvre Marie. 1898. Envoi 
à ses confrères de l’œuvre.
Jouhandeau.- Monsieur Godeau marié. percaline verte.  Envoi 
Marie (Laurencin).
Ibsen.- Poésies. 1907. Demi chagrin, dos à nerfs passé.  Envoi 
du traducteur à Brisson.
TAILHADE (Laurent).-  A travers les grouins.  
Frontispice de Léandre. P. Stock 1899. In-16 ; cartonnage à la 
bradel de l’époque. Tête dorée. Couv. cons.
Edition originale enrichie d’un  envoi autographe signé à 
Gérard Bauer ». 

64 bis. �Régionalisme / GASPARIN. Histoire de la ville 
d’Orange et de ses antiquités. 

Ornée de 6 gravures en taille-douce.Orange, Bouchony, 1815. 
In-12 ; demi-basane violine, dos lisse
Xii et 152 pp. 
Dos passé, mais bel exemplaire. � 100/150 €

65.	GRANDJOUAN Jules. Nantes la Grise. 
R. Guist’hau, 1899 ; in-4 en ff. sous portefeuille illustré, dos 
cassé avec petits manques.
48  lithographies dont 22 à pleine page, une à double page, six  
tirées en couleurs sur papier bleu. � 150/200 €

66.	Falké/FARRERE .- Les civilisés. Mornay 1931. 
Rives. Demi-maroquin miel dos mos. Lavaux.
HermineDavid / REBELL.- Les nuits chaudes du Cap 
Français. Jonquières 1927. Rives. Demi-maroquin bordeaux 
dos mos. Lavaux.
Cassiers / MAUCLAIR.-  Le charme de Bruges. Vélin. Demi 
chagrin à coins, frotté. � Soit 3 vol. 150/200 €

67.	FROMENTIN (Eugène).- Un été dans le Sahara.  
P. Lemerre 1874. In-8 ; br.
Nouvelle édition, un des 100 papier vergé enrichi d’un envoi 
autographe signé à Théodore de Banville.
Légères rousseurs.  � 200/250 €

68.	Minaux/LÉAUTAUD (Paul).- Le petit ami. 
Illustré de 20 lithographies en noir d’André Minaux. P. Société 
normande des amis des livres 1960. in-4 en ff. Chemise, étui.
Tirage à 135 exemplaires. � 150/200 €

69.	 �MALLARME (Stéphane).- Un coup de dés jamais n’abo-
lira le hasard. 
Poème. P. Nrf., 1914. Gr. in-4 broché.
Edition originale, premier tirage. Légères   piqures.� 200/ 300 €

69 bis. PANZETTA (Pasquale).- L’Addio del Marinaro
1877. In-4. Soie bleue ; Ecoinçons doréés
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70.	Petit Paroissien.
Sd. In-16  ; velours beige. Plaque ciselée 
en argent sur les plats. Dos lisse orné de 
ciselures argnetées. Manque le fermoir. 
*Joint : Almanach dédiée aux Dames. In-16 ; 
cartonnage. Soie lithographiée contrecollée 
sur les plats et le dos. Etui. Piqures.

71.	 �Rops/PRUDHOMME (Joseph).- Die 
Lesbierinnen. 
Ein Dialog. Erste und vollständige Übertragung nach der 
französischen Originalausgabe von Paul Marein. Mit neun 
Radierungen von Felicien Rops. Privatdruck, Leipzig 1909. Gd 
in-4 ; reliure éditeur. Etui.
Tirage à 350 exemplaires.
*Joint : LOUŸS (Pierre).- Trois filles de leur mère
S.l., Aux dépens d’un amateur et pour ses amis, s.d. (1926).< in-
4, broché., Edition originale reproduite en fac-similé., Infimes 
rousseurs. 2
*Joint :Bécat / La Fontaine.- Contes. P. Briffaut  1928. 2 vol. 
in-8 ; demi- chagrin rouge à coins, frotté �  300/400 €

72.	STRABON.- Géographie 
de Strabon, traduite du grec en français (par MM. La Porte 
du Theil, Gosselin, Coray 
et Letronne, avec des notes 
et une introduction par 
M. Gosselin). A Paris, de 
l’Imprimerie impériale, 1805-
1819.5 volumes grand in-4 ; 
cartonnage d’attente.
Traduction offrant l’intégralité 
de la “Géographie de Strabon”,   
ornée de 5 cartes hors texte dont 3 dépliantes.
Exemplaire à toutes marges. 
Légères rousseurs. Cartonnage abimé. � 300/400 €

73.	VALERY (Paul). L’Âme et la danse. 
Dialogue socratique. Illustré par Raphaël Drouart. Paris, Le 
Livre Contemporain, 1925. In-4 ; maroquin  marine jeu de filets 
et de mosaiques en encadrement sur les plats dos à larges nerfs 
orné de même. Encadrement intérieur. Gardes et contre gardes 
moire rose. Tête dorée. Couv. et dos cons. [Yseux]
Tirage à 120 exemplaires sur vélin d’Arches illustré 22 
lithographies par Raphaël Drouart. � 300/400 € 

BIBLIOTHÈQUE D’UN AMATEUR

74.	 �CICERON.- M. Tullii Ciceronis de finibus bonorum et 
malorum ad M. Brutum: libri quinque.
(Mayence Scheffer 1520. In-8 ; basane xixe, dos lisse orné de 
faux nerfs.
254 pp. et 1 f. [A-Q8]. Quelques annotations manuscrites en 
marge. � 200/300 €

75.	BOILEAU (Nicolas).- Œuvres.
Avec des éclaircissemens historiques, donnez par lui-même.
Nouvelle édition revuë, corrigée & augmentée de diverses 
remarques. La Haye, P. Gosse, et J. Neaulme, 1729. 2 volumes 
in-folio, veau postérieur, dos lisse orné directoire. Pdt et de 
tomaison rouges.
T.1- Portrait allégorique-frontispice de Boileau regravé pour cette 
édition par Picart,  1 f. , d’un grand portrait dépliant de la princesse 

de Galles gravé par Gunst d’après Kneller, 1 f., xviii pp. et 2 ff. 
et 450 pp. Titre-frontispice et  6 figures gravés par Bernard Picart  
pour Le Lutrin.  Petite restauration en marge de la p. 375.
T.2-  2 ff. viii et 370 pp. 10 ff. de table.
Mors légèrement frottés, mais bel exemplaire. [Cohen] � 600/800 € 

76.	CAHUSAC (Louis de). - La Danse ancienne et moderne 
ou traité historique de la danse. La Haye (Paris), Jean Neaulme, 
1754. 3 vol. in-12 reliés en un ;  veau marbré de l’époque, filet 
à froid, dos à nerfs orné.
T.1- 1 f., xxxii pp., 2 ff. et 168 pp. 8 ff. T.2- 1 f. et 180 pp. 8 ff. 
T.3- 1 f. et 168 pp. 6 ff.
Première édition de cet ouvrage sur la danse chez les anciens et 
sur les ballets et la danse théâtrale chez les modernes. 
Mors faibles. Petits manques aux coiffes ; bon état intérieur. 
*Joint  : Musique contenant Planches Doubles 14, qui font 
Planches Simples 28. (Partie) VI.  - S.l.s.d. (France, fin 18-
ième), in-4 ; br. 39 pp. et 14 planches.  Soit 2 vol. 500/600 €

77.	 �Régionalisme / SAINT-AUBIN (Jean de).- Histoire de la 
ville de Lyon 
ancienne & moderne avec les figures de toutes ses veües. Lyon 
Benoist Coral 1666. Tomes 1 & 2. In folio ; basane de l’époque, 
dos à nerfs orné.
6 ff. et 364 pp. et 10 ff. dont un blanc.7 planches repliées 
représentant des vues en perspective de Lyon dessinées et 
gravées par Israël Silvestre vers 1650.
6 ff. et 367 pp. et 8 ff. 
1° plat détaché. Ex-libris bibliothèque de Mouchy � 300/400 €

LIVRES MODERNES

78.	Laboureur/ARISTOPHANE.- La paix. 
Gravures au burin par J.-E Laboureur. P. Bibliophiles du Palais 
1930. in-4 br. Chemise, étui.
Tirage à 200 exemplaires illustrés de 25 gravures. Celui-ci 
imprimé pour Léon Comar et enrichi d’une des 10 suites en 
premier état sur japon et d’un menu.
Etui fendu.�  200/300 €

79.	 Jacquemin/ARNOUX (Alexandre).- Sortilèges. 
Avec des illlustration graves sur cuivre par A. Jacquemin. Titre 
gravé en couleurs de J.-G. Daragnes. P. La Passerelle 1949. in-4 
en ff. Chemise.
Tirage à 171 exemplaires illustré de 26 gravures par Jacquemin.
Exemplaire Hc enrichi d’un suite, le cuivre de la p. 39, un 
dessin signé et divers états. Suite.
Jacquemin/BERNANOS (Georges).- Dialogues des carmélites. 
Pointes-sèches par André  Jacquemin. P. Automobile Club de 
France 1976. gd in-4 en ff. Chemise, étui.
Tirage à 150 exemplaires illustré de 23 pointes-sèches. 
Jacquemin/MICHELET Jules. L’Oiseau. 
Pointes sèches par André Jacquemin. Paris, les Bibliophiles de 
France, 1952 ; in-4 en ff., couv. chemise et étui. 5 
Tirage à 140 exemplaires numérotés sur papier vélin de Rives 
illustré de  46 pointes sèches originales. Exemplaire enrichi 
d’un dessin au crayon, d’un menu signé et de 
2 suites.

80.	Springer/Le  Bardo thodol.
Le livre des morts tibétains. Introduction de 
René de Solier. 12 gravures en couleurs de 
Ferdinand  Springer. P. Les Exemplaires 1957. 
in-4, en ff. Couvertures illustrées. Chemise, étui.
Tirage à 99 Rives exemplaires sur Rives orné de 
12 gravures à pleine page. � 200/250 € 
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81.	 �Beauvoir/BEAUVOIR (Simone de). -La Femme rompue 
illustrée de 16 burins originaux à pleine page par Hélène de 
Beauvoir. Paris, NRF, 1967. In-folio, en feuilles, chemise et 
étui.
Edition originale, un des 36 japon nacré. � 150/200 €

82.	Bellamine/ BEN JELLOUN Tahar.- Lumière sur lumières 
Lithographies originales de Fouad Bellamine. P.  Les Amis 
du livre contemporain,  2007 - In-4  ; (346 x 250 mm), en ff. 
Chemise, étui. 
Édition originale tirée à 280 exemplaires vélin d’Arches orné 
de15 lithographies. Joint un menu signé. � 150/200 €

83.	BIGOT (G).- Croquis Japonais. 
(Tokio)1886 212x464 br. à la japonaise. 
Couv ill.  
31 eaux-fortes de l’auteur sur Murier.
Couvertures salies, 
Bel exemplaire. � 300/400 €
 

84.	 �Bofa/CERVANTES.- L’Ingénieux 
Hidalgo Don Quichotte de la Manche. 
Traduction de Louis Viardot. Préface de Miguel de Unanumo. 
Dessins de Gus Bofa. Paris Kra 1926. 4 vol.in 4.br . Dos cassés.
*Joint : BOFA.- La symphonie de la peur. 
40 dessins. ht en noir. P. L’ Artisan du livre 1937. in-4 ; br.
*Joint : Gus BOFA.- Déblais
Eaux-fortes originales de Gus Bofa. P. Éditions Textes Prétextes, 
1951. In-4 en feuilles. Chemise, étui.
Édition tirée à 250 exemplaires sur vélin d’Arches illustrée de 
42 cuivre
*Joint : BOFA.- Synthèses littéraires. 
42 bois. P. Mornay 1923. in-12 . Soit 4 titres  500/600 €

85.	 Proszynska/BOILEAU-NARCEJAC.- Le tueur du Carnaval. 
Quatorze gravures de Proszynska. Nice, Matarasso 1987. in-4, 
en ff. Couv ill.Chemise, étui. 
Tirage à 60 exemplaires illustré  de 14 gravures en couleurs.
Un des 13 exemplaires comportant un cuivre rayé, 2 suites 
signées des 14 gravures originales, l’une sur Japon, l’autre 
sur Richard de Bas. Enrichi du menu illustré n° et signé ; de 2 
dessins signés, d’une suite de 13 gravures sur japon mince et 2 
gravures en couleurs signées. �  200/300 €

86.	 �Desmazières/BORGES.- La bibliothèque de Babel. 
Gravures originales par Erik Desmazières. P. Amis du livre con-
temporain 1997. in-4 en ff. Emboitage.
Tirage à 200 exem-
plaires sur Rives 
illustré de 10 eaux-
fortes. 
Exemplaire enrichi 
d’une suite in-plano 
signée, de 3 lettrines 
à l’encre originales 
et un menu avec gra-
vure.  � 600/800 €

87.	Valensi/ BOUTIBONNES (Philippe).- Long-os
Illustrations de André Valensi. Collection Génération Plus 
1975. In-4 ; en ff ; Chemise, étui.
Un des 36 exemplaires sur chiffon orné de 5 gouaches et encre 
originales.�  200/300 € 

88.	Vielle/CAILLOIS (Roger). Pierres réfléchies. 
Aquatintes de Christiane Vielle. Paris, Les Bibliophiles de 
France, 2004.In-4, en ff. Emboitage. 
Tirage à 130 exemplaaires illustré de 7 aquatintes. � 150/200 € 

89.	 �Trignac/CALVINO (Italo).- Les Villes 
invisibles.  
Traduction de Jean Thibaudeau. Gravures 
de Gérard Trignac. P. Les Amis du Livre 
contemporain 1993 in-4 en ff. Emboitage.
Tirage à 200 exemplaires illustré de 12 
eaux-fortes de Trignac, dont 4 en double 
page. � 200/300 €

90.	Clairin/CAMUS (Albert).- Noces.
Bois en couleurs de Pierre-Eugène Clairin. Paris, Cent femmes 
amies du livre 1952 . In-4, en ff. Emboitage.
Tirage à 120 exemplaires sur vélin pur fil.
*Joint : Clairin/ FOLLAIN – Canisy.
Lithographies de Pierre Eugène Clairin.S. l., Société des 
Bibliophiles de France et de Normandie, (1973). In-4, en ff. 
Chemise et étui d’édition.
Tirage limité à 175 exemplaires illustré de 23 lithographies en 
couleurs.Soit 2 vol. � 200/300 €

91.	Fouqueray/CHACK (Paul).- On se bat sur mer. 
Illustrations  gravées sur cuivre par Charles Fouqueray. P. 
Editions de France 1930. in-4  ;  maroquin vert combat naval 
mosaiqué sur le premier plat. Dos lisse orné. Tête dorée. 
Doublure, large encadrement même maroquin, cuivre incrusté 
dans la 2° de couverture. [Flammarion]
Un des 20 exemplaires sur Japon ancien contenant une aquarelle 
originale signée, un cuivre barré , un état en noir avec remarque 
et une suite de toutes les planches.�  300/400 € 

92.	Alexeieff/Chant du Prince Igor. 
eaux-fortes en couleurs par Alexandre 
Alexeieff. P. Eynard 1950. in-4 en ff. 
Couv. illustrée. Chemise, étui.
Un des 230 exemplaires sur Arches 
illustré de 17 eaux-fortes dont 6 hors-
texte.
Décharges des gravures. Infimes 
piqures. � 300/400 €

93.	 �Herth/CHENG (François).- Que nos instants soient 
d’accueil. 
Lithographies originales en couleurs de Francis Herth. P. Les 
amis du Livre contemporain 2005. in-4 en ff. Chemise, étui.
Tirage à 240 exemplaires sur Arches orné de 14 lithographies. 
� 200/300 € 

94.	 �Woda/ CHOURAQUI (André).- Aigle et palombe au 
survol de la mer. 
Gravures originales de Woda. Calligraphies de Lalou.(Reynès),  
Éditions de l’Eau, (1989). In-4 oblong, en feuilles, couverture 
rempliée, étui.
Édition originale tirée à 70 exemplaires sur Rives illustré de 
6 gravures originales à la manière noire et au burin et de 6 
calligraphies originales.
*Joint : Woda/PICCAMIGLIO (Robert)..- Cérémonie. 
Gravures originales Albert Woda. Céret, Editions de l’eau 
1988. in-4, en ff. Etui.
 Edition originale tirée à 55 exemplaires illustré de  de 9 pointes-
sèches moogrammées de Woda. Soit 2 vol. � 200/250 €
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95.	Brayer/CLAUDEL (Paul).- Le soulier de satin. 
Illustrations de Yves Brayer. P. Coulouma 1951. in-4 en ff
Exemplaire sur Arches enrichi d’une décomposition d’un bois 
et de défaits. 
Etui abîmé.

96.	COLETTE.- L’ Etoile vesper.
P.  Milieu du Monde 1946. In-12 ; demi-maroquin bleu à coins 
dos à nerfs orné. Tête dorée. Couv. et dos cons..
Edition originale, un des 16 exemplaires sur Montval.
*Joint MIRBEAU (Octave).- Dingo. 
P. Fasquelle 1913. in-8 ; demi maroquin havane à coins, dos à 
erfs. Tête dorée. Couv. Et dos cons.
Edition originale, un des 150 exemplaires sur Hollande.

97.	Berque/COLETTE. Le Blé en herbe. 
Cuivres originaux de Jean Berque. 1946. In-4 en ff. couverture 
illustrée, chemise et étui . Tirage à 200 exemplaires sur Rives. 
Celui-ci avec une suite en bistre des 24 gravures dont 23 à 
pleine page. 
*Joint : Berque/MARY (André).- Tristan
 21 eaux-fortes de Jean Berque. P. 1937. in-4 en ff. Chemise, 
étui. 
Tirage à 150 exemplaires sur papier Maillol, celui-ci enrichi 
d’une aquarelle originale signée.
*Joint : Berque/RONSARD (Pierre de).- Livret de folastries. 
Illustré par Jean Berque. P.  aux dépens d’un amateur 1947. in-4 
reliure estampé d’un motif doré Kieffer. 
Tirage à 350 exemplaires illustré de 14  eaux-fortes en couleurs.
Soit 3 vol.  � 300/400 €

98.	Berque/COLETTE. Le Blé en herbe. 
Cuivres originaux de Jean Berque. 1946. 
In-4° en ff. couverture 
illustrée, chemise et étui . Tirage à 200 
exemplaires sur Rives. Celui-ci avec une 
suite en bistredes 24 gravures dont 23 à 
pleine page. 
*Joint  : Berque/MARY (André).- 
Tristan
 21 eaux-fortes de Jean Berque. P. 1937. 
in-4 en ff. Chemise, étui. 
Tirage à 150 exemplaires sur papier 
Maillol, celui-ci enrichi d’une aquarelle originale signée. 
� 200/300 €

99.	Mariette Lydis /COLETTE. - Gigi. 
Illustré de 15 pointes sèches de Mariette Lydis. Paris, Guillot, 
1948. 1 vol. In-4 en ff. Chemise, étui.
Un des 150 exemplaires sur Arches blanc. Piqures aux derniers 
ff. 
*Joint : Lydis/VERLAINE.- Romances sans paroles. 
Chansons pour elle. Odes en son honneur. Gravures sur cuivre 
de Mariette Lydis. P. Vialetay 1966. in-4 en ff. Chemise, étui.
Un des 169 Rives illustré de 15 gravures. Soit 2 vol. �200/300 €

100.	 Vertes/COLETTE.- La vagabonde.  
Lithographies en couleurs de Marcel Vertes. P. Cité des Livres 
1927. in-4 ; reliure estampée Kieffer. 
Tirage à 280 exemplaires llustré de15 lithographies.  200/250 €

101.	 �Sem/COURTELINE (Georges).- Messieurs les  ronds- 
de cuir.

P. Javal 1927. gd in-4 ; br.
Un des 350 exemplaires sur Arches orné de 5 1aquarelles de Sem.
*Joint : Lelong/PREVOST (abbé).- Histoire du chevalier des 

Grieux et de Manon Lescaut.  
Figures de René Lelong. P. Javal 1927. in-4 en ff. Chemise, étui
Un des 300 vélin teinté orné de 15 aquarelles.�  100/200 €

102.	 Goerg/DANTE.- L’Enfer. 
Eaux-fortes originales de Edouard Goerg. P. Porson 1947-1950. 
2 vol. in-4; chemise, étui.
Tirage à 250 exemplaires.
*Joint : Goerg/Le livre de Job. 
Eaux-fortes de E.  Goerg. P. Editions du Seuil 1946. in-4 en ff. 
Chemise, étui.
Tirage à 272 exemplaires illustré de 33 gravures., celui-ci 
enrichi de 2 suites. Soit 2 vol. � 300/400 €

103.	 �Grekoff/ DOSTOIEVSKI (Fédor Michajlovitch). 
Crime et châtiment 

Traduit du Russe par J. Clivel, illustré par Grekoff. Paris, 
Henri Creuzevault Editeur, 1949. 2 volumes petit in-folio en 
ff. Chemise, étui/
Tirage à 300 exempaires illustré de 76 lithographies en noir.
*Joint : Grekoff/LA TOUR DU PIN (Patrice).- L’Enfer.
Poème de Patrice de La Tour du Pin. Lithographies d’Elie 
Grékoff. P. Editions de Cluny sd.  In-8 ; br. Chemise, étui.
Tirage à 300 exemplaires illustré de 14 lithographies hors-texte 
en noir. Soit 2 vol. � 200/300 €

104.	 Leloir/DUMAS (Alexandre).- Les Trois Mousquetaires. 
Compositions de Maurice Leloir . P. Calmann-Lévy 1894. 
2 vol. in-4  ; maroquin bleu, double jeu de 4 filets dorées en 
encadrement sur les plats, fleurons aux angles. Dos à nerfs 
richement orné. Filet sur les coupes.. Tête dorée.Filet sur les 
coupes. Roulette intérieur.  Couv. et dos cons. [Booklovers 
bindery N.Y.]
Exemplaire enrichi d’un  lettre autographe signée d’Alexandre 
Dumas  adressée à M.Boniface 2 ff. in-8, recto verso à propos 
d’articles intitulés « Jerusalem »
Mors, coiffes et coins frottés mais bon exemplaire.�  300/400 €

105.	 Masereel/DURTAIN (Luc). Découverte de Longview. 
Nouvelle inédite avec des gravures de Frans Masereel . P., 
Kieffer, 1927, 4 ; reliure éditeur . Bois originale inclus dans le 
premier plat. Couvertures et dos cons. [Kieffer].
Tirage limité à 210 ex. num. 1/200 Madagascar.
Dos passé. � 200/300 €

106.	 Debré/ L’Ecclésiaste.
Les Amis du Livre Contemporain, 1999, in-folio en ff. 
emboîtage. 
Suite seule signée de 5/7 gravures  originales d’Olivier Debré. 
� 400/500 €

107.	 Kharis/ L’Evangile par l’Image.
Traduction de Lemaistre de Sacy. Illustrations et gravures sur 
bois par Kharis. Paris, Imprimé pour Charles Meunier, 1919. 
In-44 ; maroquin bordeaux
maroquin brun, dos à 4 nerfs sertis de filets à froid se prolongeant 
sur les plats, titre doré, plat supérieur orné d’une grande plaque 
de cuir repoussé signée Charles Meunier et datée 1922, figurant 
Jésus debout devant une croix, contreplats bordés de même 
maroquin ornés d’un encadrement de 4 filets dorés et 1 à froid, 
fleurons dorés aux angles (croix), contreplats en reps moiré 
violet, double garde en reps moiré violet et en papier marbré, 
tranches dorées sur témoins, couv. et dos conservés, chemise en 
demi-maroquin de même à rabats doublée, étui bordé de même 
et gainé (reliure de Charles Meunier). 
Texte dans un cadre de filets jaune moutarde, texte grec en 
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noir et texte français en rouge imprimé sur les pages paires, les 
pages impaires étant réservées aux illustrations. 
Tiré à 165 ex. num. dont 150 réservés aux membres de la 
Société du Livre Moderne. orné de 29 bois en bichromie (noir 
et sanguine, sauf 2 en noir et bleu), vignette de couv., vignette 
de titre, 4 évangélistes, 19 hors texte, 3 véritables triptyques et 
vignette de l’éditeur. � 1 500/2 000 €

108.	 Ciry/ FLAUBERT (Gustave) . Madame Bovary. 
Moeurs de province.  Eaux-fortes originales de Michel Ciry . 
Paris, Porson, 1951 . 2 volumes in-4, en ff.  étui.
Tirage à 170 exemplaires sur Vélin illustré de 115 gravures.
Celui-ci enrichi d’une suite en troisième état, d’une suite en 
2° état, d’une suite en 1° état, et une suite en état définitif, 2 
cuivres et 2 dessins à l’encre signés.�  600/800 €

109.	 Ciry/ FLAUBERT (Gustave) . Madame Bovary. 
Moeurs de province.  Eaux-fortes originales de Michel Ciry . 
Paris, Porson, 1951 . 2 volumes in-4, en ff. 
Tirage à 170 exemplaires sur Vélin. Couvertures brunies.
*Joint :  Ciry/CLAUDEL (Paul).- L’Annonce faite à Marie. 
Gravures de Michel Ciry . Paris, Lebaud, 1964 . In-4 ; reliure 
éditeur.
Un des vingt exemplaires sur japon nacré orné de 20 gravures 
augmenté d’une suite sur Auvergne, une suite sur Rives et un 
cuivre .�  200/300 €

110.	 Heubner/FLAUBERT (Gustave). Salammbô. 
Munich, Julius Schröder, 1924. In-4  ; vélin à plaque à décor 
égyptien éditeur. Etui dans le quel est inséré un zinc.
Tirage à 220 exemplaires orné de 30 illustrations par Fritz 
Heubner. � 200/250 €

111.	 Marty/FLAUBERT (Gustave).- Trois contes. 
Illustrations de André  Marty gravées sur bois en couleurs par 
Gérard Angiolini.. P. Editions de la Maison française 1948. 
in-4 ; en ff. Chemise, étui.
Un des 13 exemplaires comprenant un dessin en couleurs 
monogrammé. 
Etui abîmé. � 200/250 €

112.	 Alexeieff/GREEN (Julien).- Adrienne Mesurat. 
Avec les eaux-fortes de Alexandre 
Alexeieff. P. Les Exemplaires 1929. 
in-4 en ff. Chemise, étui.
Tirage à 99 exemplaires sur Rives.
Dos de la couverture déchiré et taché.
*Joint : Alexeieff/KESSEL (Joseph).- 
Les nuits de Sibérie. 
Eaux-fortes de Alexeieff. P. 
Flammarion 1928. in-8; br.
Un des 750exemplaires sur Rives 
orné de 6 eaux-fortes. Bel exemplaire.
*Joint : Alexeieff/HÉMON (Louis).- Maria Chapdelaine. 
Récit du Canada français. Edition illustrée de 25 lithographies 
originales par A.Alexeieff.  P. Editions du Polygone 1927. in-4.
demi maroquin mastic à bandes, dos lisse. Couv.  Vélin.  Soit 3 
vol. � 400/600  €

113.	 Cadenel/GIDE (André).- La tentative amoureuse.
Ou le traité du vain désir. Manuscrit unique illustré par Léon 
Cadenel de gouaches originales. In-4 ; en ff  . Automne 1941. 
Chemise, étui. 
14 gouaches dont 5 à pleine page datées et signées et le portrait 
d’André Gide � 300/400 €

114.	 Laboureur/GIDE (André).- Les Caves du Vatican. 
Illustré de 37 eaux-fortes par Laboureur. P. Nrf 1929/1930. 5 
vol. in-8 br. Chemise, étui.
Un des 300 exemplaires sur Hollande. Chemise foncée.
Joint : Andreu/GIDE (André).- Thésée. 
Avec des lithographies de  Mariano Andreu. P. 1946. in-4 en ff. 
Chemise, étui.
Tirage à 352 exemplaires, celui-ci enrichi de 2 suites.�
�  200/300 €

115.	 Trémois/GIONO (Jeanh).- Naissance de l’Odyssée. 
21 burins de Trémois. P. Bibliophiles de l’Est 1966. in-4 en ff. 
Chemise, étui.
Tirage à 150 exemplaires.
*Joint Trémois/ERASME.- Eloge de la folie. 
Traduction originale de Pierre Mesnard. Souligné par un 
frontispice gravé au burin de Pierre-Yves Trémois. Les beaux 
livres grands Amis 1965. In-4 en ff., chemise et boîte de toile 
verte. 
Tirage à 150 exemplaires  sur Arches Soit 2 vol. � 200/300 €

116.	 Laboureur/GOURMONT  (Rémy de) .- Couleurs. 
avec des gravures de  J.-E Laboureur. P. Bloch 1929. in-8 en ff. 
Chemise, étui.
Un des dix exemplaires sur papier impérial du japon avec 2 
suites des planches. Etui abîmé. 
*Joint  : GOURMONT (Rémy de).- Lettres intimes à l’ 
Amazone 
Avec 52 lithographies originales et 2 bois dont un frontispice 
par André Rouveyre. Paris. La centaine 1926. in-8, en ff. 
Chemise, étui.
Edition originale, un des 100 japon avec une suite en sanguine. 
� 600/800 € 

117.	 �Laboureur/GOURMONT  (Rémy de) .- Un coeur 
virginal. 

Roman orné de (34) gravures de J.-E. Laboureur. P. Les Cent 
Bibliophiles 1937. in-4 ; maroquin mastic janséniste, dos lisse, 
triplé daim vert. Tranches dorées. Couv. Et dos conservées. 
Chemise demi-maroquin à bandes. Etui. [L. Lévêque & 
Mondange.
Tirage à 120 exemplaires illustrés de 34 gravures en couleurs. 
� 800/1000 €

118.	 Solombre/GRACQ (Julien).- .- La route. 
Aquatintes originales de  Jean Solombre. P. Artexpension 1981. 
in folio en ff. Emboitage.
Tirage à 121 exemplaires illustré de 8 gravures en couleurs 
signées � 200/300 €

119.	 Mathieux-Marie/GRACQ J.- La Route. 

Récit. Pointes-sèches de Jean-Michel Mathieux-Marie.  P. 
Bibliophiles de France 17/11/1984. 184x220, en ff. Emboîtage. 
Tirage à 180 exemplaires illustré de 8 pointes-sèches à double 
page
Un des 25 exemplaires avec suite in plano signée�  400/500 €
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120.	 Erni/GRAVEN (Jean).- Amour et destin du livre.
Lausanne, Gonin, 1973. In-folio, en ff. Couverture estampée à 
froid ; chemise et étui.
Tirage à 180 exemplaires illustré de 15 eaux-fortes originales 
en couleurs à pleine page de Hans Erni. Un des 20 Japon avec 
une suite signée � 200/300 €

121.	 Bernard/HOMÈRE.- L’Odyssée. 
Bois originaux d’Emile Bernard. P. Ambroise Vollard 1930. 2  
vol. gd  in-4 en ff.
Tirage à 190 exemplaires illustré de 96 bois  dont 51 hors-texte.
� 200/300 €

122.	 �Bilal(Enki)/ HOMERE.-  
Ulysse in love

Extraits choisis dans la traduction de 
Victor Bérard. P. Les Amis du livre 
contemporain 2012. In-4  ; en ff. 
Chemise, étui.
Tirage à 240 exemplaires illustré de 14  
planches en couleurs monogrammées 
en impression pigmentaire.� 300/400 €

123.	 Matisse/Jazz, 
2005. 40 x 32 cm (sous emboîtage toilé)
Fac-similé réalisé d’après l’Edition originale de 1947 sous le 
contrôle de Georges Matisse et Wanda de Guebriant
Tirage à 1300 exemplaires orné de 20 lithographies en couleur 
sur papier, la plupart en double page. � 250/300 €

124.	 Denis/Imitation de Jésus-Christ. 
Bois dessinés par Maurice Denis. P. Vollard 1903. in-4, en ff. 
Emboîtage.
Un des 90 exemplaires sur chine, celui-ci broché. Rousseurs 
éparses. � 200/300 €

125.	 �Issaïev (1891-1977) / GIRAU-
DOUX (Jean).- Ecrit dans 
l’ombre.

Monaco, Editions du Rocher 1944. In-4  ; 
vélin orné d’une gouache originale couvrant 
le premier plat et d’une encre monogrammé 
(NI) en noir sur le second plat. Tête dorée. 
Couvertures conservées. Etui.
Exemplaire unique enrichi de  19  gouaches 
originales à pleine page de Nicolas Issaïev 
signées et une gouache sur la reliure.
� 300/400 €

126.	 Erni/ JACOB (Max) .- Dames des Décans. 
1970. Illustré de lithographies originales de Hans Erni. P. Pierre 
de Tartas 1970. Gd in-4, en ff. Emboitage.
Un des 60 exemplaires sur Arches comportant une suite des 
lithographies en couleurs sur Arches et une suite des bois sur 
japon. � 400/500 €

127.	 Denis/JAMMES (Francis).- Ma fille Bernadette.
Ilustration de  Maurice Denis. Lyon, Le Cercle Lyonnais du 
Livre 1931. in-4 ; maroquin vert à plaque dorée. Jeux de faux 
nerfs mosaiqués bleus se prolongeant sur les plats. Gardes et 
contregardes imitation lézard. Tête dorée. Couvertures et Dos 
cons. [Kieffer].
Tirage à 175 exemplaires sur vélin illustré de 28 compositions 
de Maurice Denis. Dos passé. � 300/400 €

128.	 �Ablett/ CHODERLOS de  LACLOS.  - Les Liaisons 
dangeureuses. 

Illustré par William Ablett et Mazelin. P. Javal & Bourdeaux, 
1928. 2 vol. in-4 ; en ff.  Emboitage en cuir bleu éditeur. 
Un des 50 exemplaires illustré de 30 gravures en couleurs en 
trois états (couleurs, noir et en sanguine). 
Ce tirage est également illustré de 30 aquarelles d’Auguste 
Leroux gravées par Carlo Farneti en 3 états. Joint 2 cuivres. 
� 200/300 €

129.	 Trémois/LA FONTAINE.- Adonis.
 Introduction de Paul Valéry. Gravures originales de Trémois. P. 
Flammarion 1955. in folio en ff. chemise, étui.  
Tirage à 165 exemplaires sur vélin orné de 33 gravures.
*Joint : Trémois/OVIDE.- L’Art d’aimer. 
Gravures de Trémois. P. Lebaud 1962. in-4 ; reliure éditeur.
Tirage à 390 exemplaires orné de 20 gravures.
Soit 2 vol. � 300/400 €

130.	 Erni/LA FONTAINE (Jean de) .- Fables. 
35 lithographies originales de Hans Erni. Lausanne, André 
Gonin, 1955. In-folio,en ff. Chemise, étui
Tirage à 320 exemplaires sur Rives, comportant tous le tirage 
complet des essais lithographiques de l’artiste.�  200/300 €

131.	 LA FONTAINE (Jean de).- Contes 
de La Fontaine avec illustrations de Fragonard. Réimpression 
de l’édition Didot de 1795 revue et augmentée d’une Notice par 
Anatole de Montaiglon. Paris : J. Lemonnyer, 1883. 2 volumes 
in-4 ; demi chagrin rouge, do lisse orné. Tête dorée
Exemplaire enrichi d’une suite en bistre des cent estampes. P. 
Lemonnyer 1882. Chagrin bordeaux ; double filet à froid sur les 
plats. Dos à nerfs orné.
Coiffes us. Avec petits manques � 300/400 €

132.	 Lemarié/LA FONTAINE (Jean de) .- Fables. 
Illustrations de  Henry Lemarié . P. Les Heures Claires. 1962-
1966.3 vol. in-4. Chemises, étuis.
Un des 27 vélin de Rives auxquels ont a ajouté pour l’ensemble 
des volumes : un cuivre, une aquarelle originale, une suite en 
couleurs sur soie, une suite sur soie avec remarques, une suite 
en noir et la décomposition des couleurs. � 600/800 €

133.	 �Frélaut/LA FONTAINE (Jean de).- Voyage de Paris 
à Limoges. 

(25) Gravures de Jean Frélaut. Les Pharmaciens Bibliophiles 
1951. in-4 en ff. Couv illustrée. Chemise, étui.
Tirage à 200 exemplaires. Infimes piqures. 
*Joint : Frélaut/ORLÉANS (Charles d’).- Ballades, rondeaux 
et complaintes.
Poésies choisies et ornées  de (43) gravures de Jean  Frélaut. P. 
Lacourière 1949. in-8 en ff. Chemise, étui.
Tirage à 220 exemplaires sur Arches  ; celui-ci enrichi d’une 
suite signée . Couverture piquée. Bon état intérieur. �
� 300/400 €

134.	 LAFORGUE (Jules).-L’hiver qui vient.
Eaux-fortes de Gabriel Paris. Fait à Paris en 1979. In-8 oblong ; 
en ff ; Emboîtage illustré.
Texte tiré à la mainn en sérigraphie.
Tirage à 47 exemplaires  ; Un des 7 avec un collage original 
signé et une suite signée.
LAFORGUE (Jules).-  Quelques poèmes
Burins originaux de Jean Couy. P. Bibliophiles et graveurs 
d’aujourd’hui 1958. In-4 ; en ff. Chemise, étui.



Tirage à 140 exemplaires.
*Joint : Dauchot/LAFORGUE (Jules). Les Complaintes.
Lithographies originales de  Gabriel Dauchot. Société normande 
des amis du Livre 1957. in-4 ; en ff . Chemise, étui.
Tirage à 130 exemplaires sur . Rives. Soit 3 vol. � 500/600 €

135.	 Buffet/LAUTRÉAMONT.- Les chants de Maldoror. 
Pointes sèches originales de Bernard Buffet. P. Les Dix 1952. 2 
vol. in folio en ff. Emboitage. [Rheims 116 à 240].
Tirage à 147 exemplaires illustré de 125 pointes sèches dont é0 
à pleine page. 
Emboitages endommagés. � 1 500/2 000 €

136.	 Foujita/LOTI (Pierre).- Madame Chrysanthème. 
60 illustrations originales en couleurs de Foujita. P. Excelsior 
1926. in-4 ; demi-maroquin à coins ; dos lisse orné et mosaïqué. 
Tête dorée sur témoins. Couvertures et dos cons. Etui.
Un des 425 exemplaires sur Arches.
Dos foncé. � 300/400 € 

137.	 �Masson/MALLARMÉ.- Un coup de dé jamais n’abo-
lira le hasard

Lithographies de Masson. L’estampe 
Moderne 1961. in folio en ff. Chemise, 
étui illustrés.
Tirage à 102 exemplaires illustré de 28 
planches dont la couverture.
[Saphire, André Masson, Catalogue 
des livres illustrés 48].
*Joint  : Masson/COLERIDGE.- Le 
dit du vieux marin. 
Traduit de l’anglais par Henri Parisot. 
12 lithographies par André Masson. P. 
Vrille 1948. in-4 en ff. Chemise, étui. 
Un des 235 exemplaires sur pur fil. Soit 2 vol. � 600/800 €

138.	 Grau Sala/ MAUPASSANT (Guy de). - Bel ami 
Lithographies originales de Grau Sala. P. Porson 1945.. 2 vol. 
in-8 br. Chemise, étui 
Tirage à 1000 exemplaires
*Joint : Grau Sala/SAGAN Françoise.- Bonjour tristesse.
Gravures de Grau Sala. P. Lubineau 1954. in-8 en ff. Chemise, 
étui.
Tirage à 575 exemplaires Illustré de 18 eaux-fortes en noir.
Soit 2 vol.�  200/250 €

139.	 Desmazières/MELVILLE (Hermann).- Benito Cereno. 
Traducton de l’anglais Pierre Leyris. Eaux-fortes originales 
Erik Desmazières. P. Bibliophiles de France 1980. in-4, en ff. ; 
chemise, étui.
Tirage à 188 exemplaires illustré  de 15 eaux-fortes. �300/400 €

140.	 Braque/MOLIÈRE.- Les Facheux. 
Gouachesde G. Braque. P. Gonon 1971. gd in-4 en ff. Emboitage
Tirage à 340 exemplaires orné15 gouaches dont 10 hors-texte. 
*Joint : Braque/MOLIERE.- Le Tartuffe. ou l’imposteur.
P. Gonon 1970.  in-4 en ff.  Emboitage.
Tirage à 340 exemplaires illustré de 12 compositons à
 la gouache de Georges Braque. 
� Soit 2 vol. 400/500 € - 200/300 €

141.	 Chambas/ MONTEVERDI.- LOrfeo. 
Livret d’Alessandro Striggio. Lithographies originales de Jean 
Paul Chambas. PL Les amis du livre contemporain 2000. in 
folio, en ff.

Tirage à 180 exemplaires sur Vélin de Rives orné de 8 
lithographies en couleurs et  d’un portrait frontispice en noir. 
Exemplaire enrichi d’une suite et d’un menu et de 2 gravures 
signées du portrait dont un aquarellée

142.	 Trémois/MONTHERLANT (Henri de).- Pasiphaé.
Gravures originales de Trémois.  P. Archat 1953. in-4 en ff. 
Chemise, étui.
Tirage à 225 exemplaires illustré de 29 gravures. �
� 300/400 €

143.	 Trémois/de MONTHERLANT (Henry de). Le Cardi-
nal d’Espagne. 

Gravures de Pierre-Yves Trémois. Paris, Lefebvre, 1960 . In-4, 
en feuilles, chemise et étui.
Un des 200 exemplaires sur Arches orné de 34 burins originaux
�  200/300 €

144.	 MORVAN Jean-Jacques. Novy. 
[Paris, L’auteur, 1961] ; in-4 de [3] ff. 
bl., [15] ff., [3] ff. bl., en ff., couverture 
rempliée, chemise décorée et étui.
Tirage limité à 36 exemplaires sur 
vélin d’Arches orné de 9 lithographies 
originales de Morvan dont 5 en couleurs.
Un des 10 exemplaires contenant une 
gouache originale.�  300/400 €

145.	 MUSSET (Alfred de).- Douze portraits de femmes. 
Poèmes. Originaux de Claire Vergez. Typographie de Philippe 
Gonin. Paris, 1939, in-folio ; vélin, tête dorée ; couvertures et 
dos cons. 
Tirage à 50 exemplaires illustré de 12 planches originales en 
couleurs.�  200/300 €

146.	 Curiosa/Daragnes/[MUSSET].- Gamiani or Deux 
Nuits d’excès. 

Par A. de M avec des vignettes de Jean de Guethary (Jean-
Gabriel Daragnes. Paris,  Chez un Bourgeois de Paris, 1845. 
[i.e., 1920]. In-4 ; papier glacé à décor d’alcove à la bradel. 
Tête dorée sur témoins. Couvertures cons. [Gonon].
Tirage à 110 exemplaires sur japon ancien illustré de 15 
gravures sur bois. Exemplaire enrichi d’une suite sur Chine.
[Dutel 1630].  � 200/300 €

147.	 MUSSET (Alfred de). Nouvelles. 
Un portrait gravé par Burney d’après une miniature de Marie 
Moulin et 15 compositions de F. 
Flameng et O. Cortazzo gravées à 
l’eau-forte par Mordant et Lucas. Paris, 
L. C onquet, 1887. In-8, maroquin 
bleu, triple filet et roulette dorés en 
encadrement sur les plats. Fleurons 
aux angles. Important médaillon 
floral mosaïqué au centre. Dos à nerfs 
richement orné et mosaïqué. Double 
filet sur les coupes. Tranches dorées. 
Large roulette doré sur les gardes. 
[Marius Michel]
Un des 150 de tête sur grand papier 
vélin contenant les illustrations en 2 états. 
Très bel exemplaire parfaitement établi par Marius Michel.�
�  800/1 000 €
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148.	 Avati/NOSTRADAMUS.-  Des confitures.
Gravures de Mario Avati. Les bibliophiles de France 2010. In-8 
carré, en ff. Chemise, étui.
Tirage à 125 exemplaires illustré de 12 gravures.
Exemplaire enrichi d’une suite.�  200/300 €

149.	 �Tauromachie - Erni/PEYRÉ (Joseph). Sang et 
lumières. 

Lithographies originales de Cinq doubles planches 
lithographiées en couleurs et dessins en noir dans le texte par 
Hans Erni. Paris, Pierre de Tartas, 1962. In-4 ; en ff. Couverture 
estampée à froid. Emboîtage.
Un des 90 exemplaires sur Auvergne comportant une suite 
des planches refusées sur Japon et deux planches doubles en 
couleurs sur Vélin. 
*Joint  : Erni/ELLENBERGER (Jean-Marie). Le Minotaure 
d’Octobre. 
Avec dix-neuf eaux fortes originales de Hans Erni. Lausanne, 
Gonin, 1978. In-4 ; en ff. Chemise, étui. 
Un des 100 sur papier Vélin d’Arches enrichi d’un envoi de 
l’auteur à Pierre Emmanuel. Soit 2 vol. � 300/400 €

150.	 �Charpentier/PAZ Octavio. Pierre de Soleil. Piedra 
de Sol.

in-folio, 645 x 565 : (62 ff., prem. bl.).  En feuilles, sous 
emboîtage articulé de toile noire, avec doubles volets intérieurs, 
orné de 6 lithographies sur toile. Genève, Cl. Givaudan (Impr. 
Union à Paris), 1965
Publication monumentale du texte original, avec la traduction 
française par Benjamin Péret.
Tirage à 106 exemplaires ; celui-ci est l’un des 10 numérotés 
sur papier Shizuoka du Japon, signé par l’artiste, et l’un des 
deux seuls contenant les lithographies, en noir, accompagnant 
les textes en français et en espagnol, ainsi qu’une suite en rouge, 
sur japon pelure, de 13 lithographies. 
Exemplaire enrichi de 7 lavis originaux de l’artiste, dont 5 
monogrammés et 2 disposés dans l’emboîtage. �  300/400 €

151.	 Perles et parures
Les joyaux / Les parures. Fantaisie par Gavarni. Texte par 
Méry. Minéralogie des dames par le Cte Fœlix / Histoire de 
la mode par le Cte Fœlix Paris. G. de Gonet / Martinon / Mme 
Veuve Louis Janet. Leipzig, Charles Twietmeyer. (1850). 2 
vol. gd in-8  ; demi-veau bordeaux à coins pastiche, dos lisse 
orné et mosaïqué. Tête dorée sur temoins. Couvertures et dos 
conservés. [Marcel Martin].
Premier tirage. Exemplaire du tirage de luxe.
Un frontispice répété, gravé sur acier et colorié pour le premier 
volume et 31 planches hors texte gravées sur acier sur chine 
monté par Geoffroy d’après Gavarni et un tirage des figures 
coloriées sur papier vélin, à marges en dentelles, montées sur 
fond rose.
Page de titre des Joyaux mal découpée avec manque en marge.
[Carteret III- 460]. � 600/800 €
 

152.	 Derain/PETRONE.- le Satyricon.
Cuivres  gravés par André Derain.  P. Au dépens d’un amateur 
1951. in folio en ff. Chemise, étui.  
Tirage à 280 exemplaires illustrés de 33 burins à pleine page.�
�  500/600 €

153.	 Villon/PICHETTE (Henri).- Dents de lait dents de loup. 
Illustré de compositions sur cuivre de Jacques Villon. P. Tartas 
1959. in-4 en ff. Couv illustrée. Emboitage. 
Un des 200 vélin de Rives iIlustré de 13 gravures.

*Joint : Villon/SWINBURNE.- Laus veneris. 
Eaux-fortes de Jacques Villon. P. Bruker 1956. in-4 en ff. 
Couverture illustrée . Chemise, étui.
Tirage à 150 exemplaires orné de 11 eaux-fortes. Celui-ci 
enrichi d’une suite en noir sur chine et une suite en bistre sur 
Arches. LA justification brunie et rapportée. � 300/400 €

154.	 Erni/PLATON.-  Le Banquet.
Eaux-fortes de Hans Erni. Zurich, Gonin et Grosclaude 1941. 
In-4 ; en ff. chemise, étui.
Un des 140 exemplaires sur  vélin  illustré de 20 eaux-fortes. 
Exemplaire enrichi d’une gravure supplémentaire. � 200/250 €

155.	 �Bonnier/PIEYRE DE MANDIARGUES (André).- 
Jacinthe. 

Estampes gravées à l’eau-forte par  Alexandre Bonnier. P. 
Parole peinte 1967. in-4 ; vélin blanc estampé éditeur.
Un des 60 exemplaires contenant une suite en noir des 8 eaux-
fortes signées. � 200/300 €

156.	 Dufour/POE (Edgar Allan). Trois contes. 
Traduits par Baudelaire. Eaux-fortes de Emilien Dufour. Paris, 
René Kieffer, 1927. Petit in-4  ; vélin illustré de 2 aquarelles 
originales signées d’Emilien Dufour. Tête dorée sur témoins. 
Couv. et dos cons. [Kieffer]
Tirage à 550 exemplaires illustré de 15 eaux-fortes originales 
hors texte d›Emilien Dufour, gravées en bistre et vert. 
Exemplaire enrichi de 30 aquarelles monogrammées dont la 
reliure et 50 encres d’essais. � 400/500 €

157.	 �Mathieux-Marie./PONGE Fr.- Voyage dans le parti 
pris des Choses. 

Les Pharmaciens Bibliophiles 1992. in folio en ff. Embôitage. 
Tirage à 180 vélin illustré de 10 pointes sèches originales 
signées de Mathieux-Marie.�  300/400 € 

158.	 Ribemont-Dessaignes/PREVERT (Jacques).- Arbres.
Gravures de Georges Ribemont-Dessaignes. P. Editions de la 
Galerie d’Orsay 1965. in-folio, en ff. Chemise, étui. 
Tirage à  215 exemplaires illustré de 10 gravures à pleine page. 
*Joint : BRASSAÏ (Gyula Halasz, dit).- Trente Dessins. 
Poème de Jacques Prévert.Editions Pierre Tisné, Paris, 1946.
In-folio (33 x 26 cm).
Tirage à 600 ex. numérotés sur  vélin. Soit 2 vol.  � 400/500 €

159.	 Laprade/PROUST (Marcel). Un amour de Swann  
Eaux-fortes originales de P.   Laprade. Paris, Nrf 1930. In-4, br. 
Chemise, étui.
Joint  : Laboureur/PROUST (Marcel).- A l’ombre des jeunes 
filles en fleurs. 
Illustré de 25 gravures par J.-E.  Laboureur et 25 gravures par 
Jacques  Boullaire. P. Nrf 1946/1948. 2 vol. in-8 ; br. Chemises, 
étui. Un des 440 vélin. Dos passés. 
*Joint : Boullaire/RENARD (Jules).- L’écornifleur.
Gravures originales de Jacques Boullaire. P. Les Bibliophiles 
de France 1955. In-4 ; en ff. Chemise, étui.
Tirage à 140 exemplaires. Soit 3 vol. � 300/400 €

160.	 Lesieur/PROUST (Marcel). Journées de Lecture. 
Eaux-fortes originales de Pierre LESIEUR. Paris, Le Livre 
Contemporain et les Bibliophiles Franco-suisses, 1969, in-
folio, en ff. , couverture illustrée. Emboîtage.
Tirage à  180 Vélin 
*Joint  : Reynolde-Jalla, aquarelles.  Du Coté de Combray 
avec  Marcel Proust. Préface d’André Maurois. Aux dépens de 
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l’artiste 1956. In-4 ; en ff. Chemise, étui.
Tirage à 216 exemplaires. 
*Joint  : 47 lettres inédites de Marcel Proust à Walter Berry. 
P. The Black Sun press 1930. In-4  ; br. Etui. Tirage à 250 
exemplaires. Couvertures piquées.  Soit 3 vol.

161.	 Reliure. 
Demi-maroquin bleu à coins, dos à nerfs richement orné. 
Tranches dorées sur témoins. Couv. Cons. [David]
Musset.-  Théatre. P. Lie des Bibliophiles 1889-1891. In-8. Un 
des 20 chine
Staal- de Launey.- Mémoires. 41 eaux-fortes de Lalauze. P. 
Jouaust 1890. 2 vol. Un des 20 chine avec 2 suites. 

162.	 Bruller/RACINE (Jean). Les Plaideurs. 
Avec les eaux-fortes de Jean Bruller et les vignettes 
typographiques dessinées et gravées par Louis Jou. Paris, Les 
Bibliophiles du palais, 1932. In-8 ; br. Chemise, étui.
Tirage à 200 exemplaires sur vélin orné de 4 eaux-fortes hors-
texte de Jean Bruller.
*Joint : Lhote/ROMAINS (Jules).- Puissances de Paris. 
Eaux-fortes de André Lhote  Paris, Les Bibliophiles du Palais, 
1951. In-4, en feuilles, chemise et étui.
Tirage à 200 exemplaires.
*Joint : Flores/VALERY (Paul).- Présence de Paris.
12 eaux-fortes de  Flores. P. Leprat sd. in folio, en ff. Chemise.
Tirage à 500 exemplaires sur Vélin d’Arches.� 300/400 €

163.	 Erni/RAMUZ C. F. - Histoire Du Soldat.
Parlée, jouée, dansée. Illustrée de lithographies originales par 
Hans Erni.  Andre et Pierre Gonin, Lausanne, 1960. In-4 ; en 
ff. Chemise, étui.
Un des 35 exemplaires sur japon nacré ivoire orné de 75 
lithographies in-texte.�  300/400 €
Reliures éditeur estampées René Kieffer :
Montassier/Beaumarchais.- Le mariage de Figaro. 1927.
Josso/Chateaubriand.- Campagne de Rome. 1951.
Quint/Stendhal.-  le Rouge et le noir. 1922.
Petrelli/sand.) La petite fadette. 1946.

164.	 Revue/ Ce temps ci
Cahiers d’Art Contemporain, Nos 1 à 12. Paris, 40 rue du 
Colisée. 1928-1930. In-4 ; br.. 
Couverutres piquées. Quelques unes déchirées au dos, mais bon 
exemplaire complet. � 300/500 €

165.	 La Fresnaye/RIMBAUD Arthur).- Les illuminations. 
Dessins de Roger de La Fresnaye gravés sur bois par Blaise 
Monod. P. Matarasso 1949. in-8, en ff. chemise , étui.
Un des 15 exemplaires sur  chine avec une suite sur japon et 
divers états.
*Joint : La Fresnaye/CLAUDEL (Paul).- Tête d’Or. 
Illustrations de Roger de La Fresnaye. Paris Broder 1950.in.4, 
en ff.,chemise et étui. 
Tirage à 250 chiffon orné de12 bois. �
� Soit 2 vol. 800/1 000 €

166.	 Frélaut/Roman de Renart. 
Texte de Paulin Paris. Vingt aventures illustrées par Jean 
Frélaut. P. Hippocrate et ses amis 1950. in-4 en ff. Chemise, 
étui.
Tirage unique à 175 exemplaires illustré de 43 pointes sèches. 
Exemplaire enrichi de 2 pointes sèches signées.
*Joint  : Frélaut/ARNOUX (Alexandre).- Le promeneur 
accompagné. 
Gravures sur cuivre et dessins de Jean  Frélaut. P. Textes et 

prétextes 1948. in-4 en ff. Couv. illustrée. Emboitage.
Tirage à 251 exemplaires illustrés de11 gravures en noir à pleine 
page et 11 bandeaux en couleurs de Frélaut. Exemplaire enrichi 
d’une suite signée et d’un dessin au crayon signé. � 400/500 €

167.	 �SADE (Donatien-Alphonse-François, marquis de) 
.- Dialogue entre un prêtre et un moribond 

P. Stendhal et Cie,1926. in-4,en ff. sous double couverture, 
brique et beige. chemise, étui.
Édition originale tirée à 525 exemplaires, celui ci est l’un des 
25 exemplaires sur Japon ancien. � 200/300 €

168.	 �Vieillard/SAINT-JOHN-PERSE.- Étroits sont les 
vaisseaux. 

(Seize) burins origiaux de Roger Vieillard. Paris, Les 
Bibliophiles de l’Automobile-Club de France, 1980. Petit in-
folio en feuilles, sous couverture, chemise et étui de l’éditeur.  
Tirage à 150  exemplaires orné de 16 burins.
*Joint : Vieillard/Hommage à Rimbaud.
Paris, éditions du Seuil, s.d. In-4° (326 X 247), en ff. Chemise, 
étui. Un des 150 exemplaires sur vélin d’Arches ill de 12 burins 
hors-texte.
*Joint  : Vieillard/DESCARTES (René). Discours de la 
Méthode. 
Burins de Roger Vieillard. Paris, Aux dépens d’un groupe 
d’amateurs, 1948. In-4, en feuillets, chemise, étui 
Tirage à 210 Montval orné de 15 burins à pleine page.
*Joint : Vieillard/SOPHOCLE.- Electre, 
Gravures de Roger Vieillard.Les Bibliophiles du Palais, Paris, 
1951. In-4 en ff., chemise, étui. Tirage à 200 Hollande orné de 17 
* Joint  : Vieillard/Homere.- Hymne à Démeter. Burins 
originaux de Roger Vieillard. P. La Nouvelle 2dition 1946. 
In-4 ; en ff ; Chemise, étui. Tirage à 300 exemplaires. gravures 
au burin de  Roger Vieillard. �  Soit 5 vol. 400/500 €

169.	 ROSTAND (Edmond).- Chantecler  
P. Charpentier et Fasquelle 1910 in-4  ; demi-maroquin 
chataîgne à coins, dos à nerfs, tête de coq mosaïqué. Tête dorée. 
Couvertures conservées. [Meunier].
Edition originale tirée à 1000 exemplaires sur Japon avec une 
couverutre en relief de René Lalique et le fac-similé d’un dessin 
colorié de Edmond Rostand.
Ex-libris Peraya et Lachenal. � 200/300 €

170.	 Pignon/SCÈVE (Maurice).- Blasons. 
Edouard Pignon. P. Mortier 1945. In folio
Tirage à 225 exemplaires 
illustré de 6 lithographies 
dont 5 à pleine page. 
A la suite  : Gischia/
S H A K E S P E A R E . - T h e 
phoenix and the turtle.
Léon Gischia . P. Mortier 
1944. in folio.
Tirage à 225 exemplaires sur 
Arches  illustré de 5 bois en 
couleurs dont 3 à pleine page.
A la suite  : MARTIAL 
d’AUVERGNE -  Prière 
pour les déshérités. 
André Fougeron. P. Mortier 
1944. In folio
Tirage à 225 exemplaires illustré de 5 eaux-fortes en noir dont 
3 à pleine page.
A la suite : Villon/RACINE.- Cantique Spirituel. 
Jacques Villon. P. Mortier 1945. in folio. 



VENTE DU 23 MAI 2014  21

Tirage à 225 exemplaires sur Arches illustré de 5 eaux-fortes 
dont 3 à pleine page. Piqures.
Soit 4 vol. in folio reliés en un volume maroquin rouge 
mains en forme de calice d’où s’envolent la connaissance et 
Dieu. Doublure veau marine. Couvertures cons. Emboîtage. 
[Elisabeth Greenhill 1964].�   600/800 €

171.	 SEM à la mer
In folio, P. « Succès » 1912. dos à cheval. Plats plexiglass.
Exemplaire enrichi d’un envoi à Arnold sur la couverture 
illustrée. � 150/200 €

172.	 Alquin/SENGHOR (Léopold Sédar). Deux poèmes. 
Prière de paix. Elégie pour Martin Luther King. Lithographies 
originales de Nicolas Alquin. Paris, Les Bibliophiles de France, 
2006. In-4 oblong, en feuilles, couverture illustrée. Emboîtage.
Tirage à 130 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches illustré 
de 8 lithographies originales de Nicolas Alquin, dont une en 
noir sur la couverture et 7 en couleurs (4 à pleine page et 3 sur 
double page. � 200/300 €

173.	 Picasso/SUARES (André).- Hélène chez Archimède. 
Illustrations de Pablo Picasso.  P. Nouveau Cercle Parisien du 
livre 1955. gd in-4 en ff. Chemise, étui.
Tirage à 240 exemplaires illustré de 22 bois dt 20 à pleine page.
�  600/800 €

174.	 ROUAULT (Georges) - Souvenirs intimes, 
ornés de six lithographies ornés de six lithographies, préface 
d’André Suarès. Galerie des Peintres-graveurs, E. Frapier 
éditeur, Paris, 1926. In-4 ; br.
Tirage à 350 exemplaires. Planches brunies.�  200/250 €

175.	 Trémois/SUARES (André).- Sienne.  
Burins originaux de Trémois. Les Francs bibliophiles 1963. 
in-4 en ff. Emboitage.
Tirage à 195 exemplaires sur Vélin orné de 27 burins�
�  200/300 €

176.	 �Bruller/SILVESTRE DE SACY (Samuel). Dix Légendes 
en marge du livre. 

Eaux-fortes de Jean Bruller. Paris, Chez les Frères Creuzevault, 
s. d. [1930]. Petit in-4  ; maroquin chataigne, plats orné d’un 
treillage marron. Tête au palladium. Fermoir en métal. [
Tirage à 225 exemplaires, un des 175 sur gaspard-maillol.
Dos passé, mais bon exemplaire � 200/300 €

177.	 Chimot/TALON (Louis-René).- La belle Carolina. 
Dix-sept  eaux-fortes originales en couleurs de Édouard  
Chimot. Paris, sans éditeur 1936.- In-4, en feuilles,   chemise,  
étui. 
Tirage à 184 exemplaires. 
Un des 17 japon ancien contenant 2 états de chaque planche, 
le dossier complet de l’une des illustration (dont 2 calques et 2 
crayons gras) et une planche hors commerce.
Manque le cuivre et l’étui. Quelques piqures. � 300/400 € 

178.	 Sarthou/VALÉRY (Paul). Regards sur la mer. 
Lithographies originales de Sarthou. S.l., Éditions Vialetay, 
1966. In-folio, en feuilles, chemise, étui .
Un des 22 japon nacré illustré de 18 lithographies en couleurs 
à double page, contenant un dessin original, une suite sur 
Auvergne et une suite sur Rives
*Joint : Daragnes/VALÈRY (Paul).- La jeune parque.  

Edition ornée de dessins gravés sur cuivre par. Daragnès. P. 
Emile Paul 1925.  in-4 ; br.Exemplaire Hc sur Arches. �
� 300/400 €

179.	 �Erni/ VALÉRY (Paul).- Réflexions simples sur le 
corps. 

Ayant inspiré des lithographies originales à Hans Erni.  P.  EAD 
1967. gd in-4 en ff. Couvertures illustrée. Emboîtage.
Un des 40 japon nacré orné 25 lithographies comprenant 2 
suites des hors-texte sur Auvergne et Hollande.
*Joint : Erni/SOPHOCLE. Œdipe roi. 
Mise en françois par André Bonnard et illustrée par  Hans Erni. 
Lausanne, André Gonin, 1946. In-folio, en ff. Couvertures 
illustrées ; Chemise, étui.
Tirage limité à 260 exemplaires, illustré de 14 eaux-fortes 
originales de Hans Erni, dont 13 à pleine page. 
Etui abîmé. � 400/500  €

180.	 Pignon/VELTER(André).-  Corps d’extase.
Lithographies et eaux-fortes originales Ernest  Pignon. P. 
Les Amis du livre contemporain 2004. In-4  ; en ff. Chemise 
illustrée, étui.
Tirage unique à 210 exemplaires illustré d’une eau-forte et 12 
lithographies. � 200/300 €

181.	 �Hermine David./VERLAINE (Paul).- La Bonne 
chanson. 

Illustrée de pointes-sèches  d’Hermine David. P. Creuzevault 
1936. in-8, en ff. Chemise, étui.
Un des 375 exemplaires sur Rives illustré de 22 pointes sèches 
enrichi d’une suite en couleurs.
*Joint : Sagesse. Les manuscrits des maîtres. P. Messin 1913. 
In-8 ; demi-veau marbré à coins, dos à nerfs. Oestampé à froid 
et orné. Couv. Et dos cons. Vélin
*Joint : Hermine David /VERLAINE (Paul).- Romances sans 
paroles.
Gravures à la pointe-sèche d’ Hermine David.  P. Bibliophiles 
du Palais 1934. in-8 en ff. Chemise, étui.
Tirage à 200 exemplaires illustré de 30 gravures enrichi d’une 
suite.
*Joint : Hermine David/VERLAINE (Paul).- Sagesse.
Pointes sèches de Hermine David. P. Creuzevault 1943.in-8 br 
Chemise, étui. Tirage à 450 exemplaires.�  
� Soit 4 vol. 200/300 €

182.	 Frélaut/VERLAINE.- Poésies. 
Choisies et préfacées par Pierre Mac Orlan. 20 pointes sèches 
originales de Jean Frélaut. P. Arc-en-Ciel 1953. in-4 en ff. 
Chemise, étui.
Tirage à 225 exemplaires. Etui abîmé avec manque.
*Joint : Frélaut/DUHAMEL (Georges).- Hollande 
Eaux-fortes et pointes sèches originales de Jean  Frélaut. P. 
Cent bibliophiles 1949. in-4 en ff. Chemise, étui.
Tirage à 135 exemplaires illustré de 44 eaux-fortes. Menu 
signé. � Soit 2 vol. 300/400 €

183.	 �Mathonnat/VERLAINE (Paul).- Romance sans 
paroles

Précédé de poèmes saturniens. Gravures originales de Michel 
Mathonnat. P. Club du livre 1985. in-4 en ff. Emboîtage suédine.
Tirage à 295 exemplaires illustré de 10 gravures signées
*Joint : Marzelle/VERLAINE.-Quinze jours en Hollande. 
Lettres à un ami. Eaux-fortes originales de Jean Marzelle. S.l., 
Les Éditions Vialetay, s.d. In-folio, en feuilles, emboîtage.
Tirage à 150 exemplaires illustré de 18 eaux-fortes originales 
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en couleurs de Jean Marzelle, dont 13 à double page. 
*Joint : VERLAINE (Paul). - Parallèlement. 
Eaux-fortes de Michel King. P. Les Bibliophiles de France 
1972. In-4, en feuilles, couverture imprimée (emboîtage de 
l’éditeur)
Tirage à 120 exemplaires sur vélin d’Arches 18 gravures 
originales de Michel King, dont 5 hors-texte.
aires sur vélin de Rives illustré de 13 eaux-fortes. 
� Soit 3 vol. 400/500 €

184.	 Lars bo/VIAN (Boris).- L’ Herbe rouge. 
Eaux-fortes originales de Lars Bo. P. Centraux Bibliophiles  
1978. in-4; en ff. Couverture illustrée. Emboitage 
Tirage à 180 exemplaires. � 150/200 €

185.	 Dubuffet/VOBOULT.- Les assemblages de Dubuffet. 
Signes sols sorts. P. XX° 1958. in-4 ; en ff. Couverture illustrée. 
Chemise, étui.
Un des 700 exemplaires sur vélin illustré de 17 planches en noir 
et en couleurs. Etui abîmé . � 200/300 €

186.	 Clavé/VOLTAIRE.- Candide.
 ou l’optimisme. Lithographies de Clavé. P. Porson 1947. in-4 
en ff couv ill. Chemise, étui.
Un des 205 exemplaires. 
*Joint : Clavé/POUCHKINE (Alexandre).- La dame de pique.  
Traduction de Prosper Mérimée. Dix lithographies de  Clavé 
P. Editions du Pré aux Clercs 1946. in-4 ; en ff. Chemise, étui.
Tirage à 300 exemplaires. � Soit 2 vol.   500/600 €

Mise en page et impression :  SCEI - 50-54 Bd du Colonel Fabien - 94200 Ivry-sur-Seine - Tél. : 01 45 15 25 90

187.	 ZADKINE Ossip .- Les Travaux d’Hercule. 
28 illustrations par Ossip Zadkine. Paris, Chr. Czwiklitzer, 
(1960) ; in-8 ; reliure estampée à froid éditeur.
Le volume contient un portrait photographique et 28 dessins 
reproduits. L’édition comprend les versions grecques et 
françaises d’Euripide, « Quelques feuilles de mon journal » 
de Zadkine, une note de Jean Cassou et une présentation par 
l’éditeur en allemand, anglais et français.
Tirage à 150 exemplaires dont 133 avec une lithographie 
originale en trois états signés par l’artiste.- Monod, 11573. 
� 300/400 €

188.	 �Nué/YOURCENAR (Marguerite).-Trois nouvelles 
orientales. 

10 gravures d’Héline Nué. P. Bibliophiles de France 1996. in-4 
en ff. Chemise, étui.
Tirage à 155 exemplaires illustré de 10 burins signés. 
Exemplaire enrichi de 2 gravures signées. � 100/200 €

189.	 WATTEEUW (Jules).- Poésies et pasquilles.
Illustrations et gravures originales  de D.H. Ponchon. P. Chez 
l’artiste 1936. In-4 ; maroquin bordeaux janséniste à long grain, 
dos lisse, doublé bord à bord même maroquin. Tranches dorées. 
Couv. Cons. [Max Fonsèque].
Un des15 exemplaires sur japon contenant une suite à part sur 
japon agrémentée d’importantes remarques en sanguine et d’un 
dessin original signé.
Manque le cuivre. Dos passé. �  400/500 €

A la fin de la vacation, seront vendus de nombreux livres à la pièce 
ou en lots hors catalogue 
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FRAIS ET CONDITIONS DE LA VENTE
La vente se fera au comptant.
Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, les frais suivants par lot  : 
21.10 % TTC
Les frais bancaires pour virements étrangers seront à la charge de 
l’acquéreur. Les paiements par cartes de crédit étrangères seront majorés 
de 1.20% de frais. Aucun chèque étranger ne sera accepté. Le plus offrant 
et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire et aura l’obligation de 
payer comptant. En cas de litige la S.V.V YANN LE MOUEL aura le droit de 
résoudre la vente et de remettre en vente le ou les lots objet(s) du litige.

EXPOSITION PUBLIQUE
Une exposition ayant lieu au préalable, les acheteurs potentiels sont 
invités, à cette occasion, à examiner le ou les biens pouvant les intéresser 
et à constater leur état avant la vente aux enchères. Des rapports sur 
l’état des lots sont disponibles sur demande et restent  soumis à l’entière 
appréciation de l’acheteur. Tous les lots sont vendus dans l’état où ils 
se trouvent au moment de leur adjudication. En conséquence il ne sera 
admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. 

CONDITIONS POUR ENCHÉRIR
La vente se fera dans l’ordre du catalogue. Les attributions ont été établies 
compte-tenu des connaissances scientifiques et artistiques à la date de la 
vente. Les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif. Si l’adjudicataire 
n’exécute pas les obligations ci dessus, le ou les lots concernés pourront 
être remis en vente à la même vacation ou à une vacation ultérieure, aux 
risques et périls de celui-ci. Aucun achat ne sera remis avant le paiement 
intégral du prix de l’adjudication et des frais de vente de celui-ci.

ORDRES D’ACHAT
Pour les personnes ne pouvant assister à la vente, un formulaire d’ordre 
d’achat inclus dans ce catalogue est à remplir. La S.V.V YANN LE MOUEL 
agira pour le  compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues 
dans le formulaire d’ordre d’achat.
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. À ce titre, notre 
société n’assumera aucune responsabilité si la liaison téléphonique  est 
interrompue, n’est pas établie, ou tardive.
Bien que la SVV YANN LE MOUEL soit prête à enregistrer les demandes 
d’ordres téléphoniques au plus tard jusqu’à la fin des horaires d’expositions, 
elle n’assumera aucune responsabilité en cas d’inexécution au titre 
d’erreurs ou d’omissions en relation avec les ordres téléphoniques. La SVV 
se réserve la possibilité d’enregistrer les conversations téléphoniques. La 
S.V.V YANN LE MOUEL n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter 
un ordre par erreur ou pour tout autre cause.

RETRAIT DES ACHATS
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire. À ce titre il appartient à ce dernier de procéder à un 
enlèvement rapide, afin d’éviter des frais de magasinage. Les objets ne 
pourront être délivrés qu’après paiement intégral du prix de l’adjudication 
frais compris, et des frais de manutention et de gardiennage. L’acquéreur 
sera lui même chargé de faire assurer ses acquisitions, et la S.V.V YANN 
LE MOUEL décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet 
pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. Sauf instructions 
particulières, les ordres d’achats retournent chez l’expert.

COORDONNÉES BANCAIRES
-Règlement en espèces (maximum 3000 euros pour les résidents Français) 
-�En cas de règlement par chèque il n’y aura délivrance des lots qu’après 
encaissement définitif soit 10 jours francs après le dépôt ;

- Virement bancaire ou carte bleue
BANQUE : BNP  PARIBAS PARIS AGENCE CENTRALE
CODE BANQUE : 30004 - CODE GUICHET : 00828
N° DE COMPTE : 00010626309 - CLE RIB : 76
IBAN/ FR76 3000 4008 2800 0106 2630 976 
BIC/BNPAFRPPPAC

TERMS OF SALE BY AUCTION
All purchases will be paid in cash.
In addition to the hammer price, buyers will pay the following fees and 
taxes by item: 21.10 % tax included.
All foreign fees for wire transfer will be charged on the buyer.
The buyers will be charged additional fees for foreign credit cards of 1.20%. 
No foreign check will be accepted.
The successful bidder will be the highest and last bidder and must pay 
cash. In the event of a dispute, the Auctioneer has the right to cancel the 
sale and put the disputed lot(s) back up for auction.

EXHIBITION VIEWING
A pre-auction viewing allows bidders to ascertain the condition of the 
sale items. Prospective buyers are strongly advised to examine personally 
any goods in which they are interested, before the auction takes place. 
Condition reports are usually available on request and remain subject to 
the personal appreciation of the prospective buyer. All lots are therefore 
sold in their condition at the moment of the sale. No claims will therefore 
be accepted after the hammer has fallen.

NECESSARY CONDITIONS TO BID
The order of the sale will be that of the catalogue.  Attributions are 
based on scientific and artistic knowledge at the time of the sale. Sizes 
are given only for your information. If the purchaser fails to abide by the 
aforementioned obligations, the lot(s) concerned may be put back up for 
auction during the same session or during a subsequent session, at the 
purchaser’s own risk. 

BUYING ORDERS AND TELEPHONE BIDS
It is possible for a bidder unable to attend the auction to fill out the 
buying-order form appended to this catalogue. The auctioneer shall act 
on the behalf of the bidder, in accordance with the instructions stated in 
the buying-order form.
A buying order is a service designed to help customers by the Auctioneer, 
who shall not be held responsible for failing to execute an order by mistake 
or for any other reason, if a telephone link is interrupted, cannot be made 
or is delayed.
The auctioneer is ready to accept the requests for telephone bidding until 
the end of the pre-sale exhibition, but shall not be held liable for any 
failure to execute a telephone bid due to error or omission.
The auctioneer reserves the right to record any telephone bidding.

COLLECTION OF PURCHASES
As soon as the hammer goes down, the lot is under the responsibility of 
the purchaser.
Buyers are advised to collect their purchases promptly, within a month, 
so as to avoid storage costs. No purchase shall be handed over by the 
auctioneer to a purchaser before a complete payment of the auction price 
and sales costs, and handling and storage costs. For payment by check 
buyers are advised that property will not be released until such check have 
been collected.
The purchaser is responsible for having his/her purchases insured, and the 
Auctioneer shall accept no responsibility for any damage sustained by the 
lot after the hammer has gone down.

PAYMENT
You can choose one of the following options for the payment: Cash 
(maximum 3000 Euros for resident in France) check (only French check) or 
wire transfer (swift)
BANQUE : BNP  PARIBAS PARIS AGENCE CENTRALE
CODE BANQUE : 30004 – CODE GUICHET : 00828
N° DE COMPTE : 00010626309 – CLE RIB : 76
IBAN/ FR76 3000 4008 2800 0106 2630 976 
BIC/BNPAFRPPPAC
The buyers will be charged additional fees for payment by wire transfer.




